

bb 60. / a magyarországifolyt/ny

hazánkban egyre szélesebbé és megszilárdul a szocialista demokrácia, ez tette lehetővé, hogy a különböző világnézeti emberek összefogjanak, harmonikusan együttműködjenek. egyetértünk a hazafias népfront választási felhívásának avval a megállapításával, hogy hazánkban a bizalom fűzi egybe a különböző felfogású embereket, a hívőket és a nemhívőket. ez a bizalom tükröződik a szocialista magyarország és az egyházak jó viszonyában is. az ökumenikus tanács elnöksége kéri a lelképásztorokat és a hívőket, hogy az eddigi hagyományoknak megfelelően álljanak a dolgozó népországot felemelő, nemes célkitűzéseinek megvalósítása mellé.
/mti/

..-

bb 61. felhasználható: 19 órakor!

tabi László vígjátékának premierje a józsef attila színházban

t szö/mm/ny la

1971. március 13.

szombaton este nagy sikerrel mutatták be a józsef attila színházban tabi László karikacsapás című két részes vígjátékát. a mai témájú komédiát a fiatal szírtes tamás rendezte, díszlettervező wegenast róbert, jelmeztervező pedig witz éve. a főbb szerepekben bodrogi gyula, voith ági és kaló flórián mutatkozott be. /mti/

..-

bb 62. időjárásjelentés

tr/ny la

1971. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti március 13-án szombaton este:

jelentős enyhülés

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel. időnként élénk, helyenként erős délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között. /mti/

..-
-44 -

vege

MF 2000

Kiadja a Magyar

F!

Gliany
marc. 14.

T. I.

I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

lásért a vezérigazgató felel.

földi hírek

március 15.

volt hazánkban az első szülői

1971. március 15.

bb. 1. he
értekezlet

i vt/gg/zs

hetv
hazánkban
lői ház kö
kezdeti lé
lőttek: ma
tevékenyke
nök vagy r
tatási int
munkaközös
- a bölcső
mellett.

nemre
tapasztala
szadalmi sz
i kollekt
ban részt
az szülői
társadalm
gítséget
érisék, el
velés cél
nevelő mu
a családb

/folyt.kö

10

ött, 1901 tavaszán tartották
kezetet. az iskola és a szü-
a hét évtizeddel ezelőtti
szoros együttműködéssé fej-
ázezer édesanya és édesapa
tmányokban, mint osztályel-
bölcsődéktől a középfoku ok-
ag több mint tízezer szülői
nerként az intézmény vezetője
óvonók, iskolaigazgatók -

a széleskörű vizsgálatnak a
án az illetékes állami és tár-
élyrehatóan elemezték a szülő-
az országos méretű vizsgálat-
mondták az mti munkatársának,
etrehivatásuk óta - jelentős
tak meg. különösen értékes se-
ogy a szülők megismerjék, meg-
ista iskola, a szocialista ne-
szocialista szellemű oktató-
nényeit, módszereit és azokat

- 1 -

bb 60. / a magyarországifolyt/ny

hazánkban egyre szélesedik és megszilárdul a szocialista demokrácia, ez tette lehetővé, hogy a különböző világnézeti emberek összefogjanak, harmonikusan együttműködjenek. egyetértünk a hazafias népfront választási felhívásának avval a megállapításával, hogy hazánkban a bizalom fűzi egybe a különböző felfogású embereket, a hívőket és a nemhívőket. ez a bizalom tükröződik a szocialista magyarország és az egyházak jó viszonyában is. az ökumenikus tanács elnöksége kéri a lelképásztorokat és a hívőket, hogy az eddigi hagyományoknak megfelelően álljanak a dolgozó népországot felemelő, nemes célkitűzéseinek megvalósítása mellé.
/mti/

..-

bb 61. felhasználható: 19 óraker!

tabi lászló vígjátékának premierje a józsef attila színházban

t szö/mm/ny la

1971. március 13.

szombaton este nagy sikerrel mutatták be a józsef attila színházban tabi lászló karikacsapás című két részes vígjátékát. a mai témájú komédiát a fiatal szirtes tamás rendezte, díszlettervező wegenast róbert, jelmeztervező pedig witz éve. a főbb szerepekben bodrogi gyula, voith ági és kaló flórián mutatkozott be. /mti/

..-

bb 62. időjárásjelentés

tr/ny la

1971. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti március 13-án szombaton este:

jelentős enyhülés

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel. időnként élénk, helyenként erős délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között. /mti/

..-
-44 -

vege

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. március 15.

bb. 1. hetven évvel ezelőtt volt hazánkban az első szülői értekezlet

i vt/gg/zs/il la

1971. március 15.

hetven esztendővel ezelőtt, 1901 tavaszán tartották hazánkban az első szülői értekezletet. az iskola és a szülői ház közötti kapcsolatok - a hét évtizeddel ezelőtti kezdeti lépés óta - állandó szoros együttműködéssé fejlődtek: ma már mintegy kétszázézer édesanya és édesapa tevékenykedik a szülői választmányokban, mint osztályelnök vagy reszortfelelős. a bölcsődéktől a középfokú oktatási intézményekig bezárólag több mint tízezer szülői munkaközösségi elnök áll partnerként az intézmény vezetője - a bölcsőde-vezetők, vezető óvónők, iskolaigazgatók - mellett.

nemrég összegezték annak a széleskörű vizsgálatnak a tapasztalatait, amelynek során az illetékes állami és társadalmi szervek képviselői mélyrehatóan elemezték a szülői kollektívák tevékenységét. az országos méretű vizsgálatban részt vett szakemberek elmondták az mti munkatársának: az szülői munkaközösségek-életrehatóságuk óta - jelentős társadalmi feladatokat oldottak meg. különösen értékes segítséget nyújtottak ahhoz, hogy a szülők megismerjék, megértsék, elfogadják a szocialista iskola, a szocialista nevelés céljait, rendszerét, a szocialista szellemű oktató-nevelő munka elveit, követelményeit, módszereit és azokat a családban is érvényesítsék.

/folyt.köv./

- 1 -

10

M. Z. 2000

bb. 1./ heiven ... folyt./ it

fontos szerepet tölthettek és töltenek be a család és az iskola, a szülők és a pedagógusok közötti együttműködés kialakításában, erősítésében. a legnagyobb eredmény, hogy sikerült a szülők széles körét megnyerni a közoktatáspolitikai és nevelési segítő társának.

a szülői munkaközösségek aktivistái eredményesen tevékenykednek a bölcsődei, óvodai, iskolai gyermekközösségek érdekében. részt vesznek például az iskoláztatással, a továbbtanulással, a pályaválasztással kapcsolatos feladatok megoldásában, a hátrányos helyzetű gyerekek támogatásában, a szabadidő helyes eltöltésének megszervezésében és ellenőrzésében, az iskola kulturális, egészségügyi, turisztikai és sport-tevékenységének segítésében, a veszélyeztetett gyerekek családjának meglátogatásában - tehát a gyermekvédelmi munkában, - s nem utolsósorban az ifjúsági mozgalom támogatásában.

- ami a jövő feladatait illeti: a családi nevelés hatékonyságának növeléséhez szükséges a pedagógusok, mindenképp az osztályfőnökök kapcsolatának erősítése a szülőkkel. fontos teendő, hogy a neveléstudomány művelői behatóan foglalkozzanak a családi neveléssel, a pedagógusok képzésében és továbbképzésében pedig a családi nevelés, a család és az iskola kapcsolattartásának témái rendszeresebben kapjanak helyet. a következő időszakban a szülői munkaközösségek is bekapcsolódnak a nemzetközi gyermeknap megünneplésébe, valamint a magyar uttoró szövetség 25 születésnapjának ünnepi programjába./mti/

-. -

bb. 2. üzemszünet a libegőn

i gj/tr/zs/it la

1971. március 15.

a jánoshegyi drótkötélpályán március 15-től előreláthatólag április 4-ig üzemszünetet tartanak. a népszerű libegőt ugyanis - a több mint féléves igénybevétel után - alapos műszaki vizsgálat alá vetik. a szakemberek egyebek között megvizsgálják, hogyan állták a rohamot a műszaki berendezések. megvizsgálják, hogy a gépházban nem következett-e be valamilyen hiba, jól működnek-e a végállomás kapcsolók, a fék és a vészfék berendezések, valamint a kötéllátámasztó kerekek betétjét is ki-dején egyébként a kötelek alátámasztó kerekek betétjét is kicserélik, hogy a székek zökkenő nélkül, simán közlekedjenek; megváltoztatják a székek helyét is, hogy megelőzzék az esetleges kötéllkopást./mti/

-. -

- 2 -

bb 3. több csokoládé, jobb minőségű cukorka - az édesipar fejlesztése

i jf/mm szb ie

1971. március 15.

a negyedik öt éves terv számol azzal, hogy az életszínvonal növekedése, amely az édesipari termékek fogyasztásánál is rendszeresen jól lemérhető, az élelmiszeriparnak ebben az ágazatában ismét érezteti majd hatását. a szakemberek szerint ugyanis a reáljövedelem egy százalékos növekedése a cukorkafogyasztás értékét több mint egy, a csokoládéét csaknem négy, a lisztes árúkéét pedig 1,6 százalékkal fokozza. ennek megfelelően az édesiparban jelentős fejlesztést irányoztak elő, amely lehetővé teszi a belföldi igények most már teljes kielégítését, ez azt is jelenti, hogy néhány cikk lekerül majd a nehezen beszerezhető, vagy a „megvásárolhatatlan”, árak listájáról.

a csokoládéfélék közül a desszertekből és a díszdobozokból - mint ismeretes - gyakran nem volt elegendő a kínálat. ezért öt év alatt csaknem egyharmadával növelik a termelést, miközben a minőséget is javítják. a lisztesárúkat iránt a három évvel ezelőtti ár-csökkenés óta annyira megnőtt a kereslet, hogy időszakonként az ország különböző vidékein áruhiány volt. az édesiparnak erre az ágazatra a következő években megkülönböztetett figyelmet fordítanak, és a meglévő üzemek fejlesztése útján együttdével több áru előállítását teszik lehetővé. a cukorkából a mennyiségi kínálatot illetően a vásárlóknak eddig nem volt kifogásuk, s a jövőben sem lesz, miután 18 százalékkal több árut küldenek majd az üzletekbe. a minőséget azonban tovább kell javítani és a csomagolás korszerűsítése is a tervidőszak feladata.

az egészséges verseny a tervidőszakban az élelmiszeriparnak ebben az ágazatban is érezteti hatását, az ipar pörköltkávé-termelését az utóbbi években egyre inkább a belkereskedelmi ágazatba tartozó kompakt-vállalattal kialakult verseny határozza meg. mivel a felmérések az országos kávéfogyasztás további növekedését helyezik kilátásba - az 1967. évi 1,4 kilós egy főre jutó fogyasztás 1975-re várhatóan 3 kilóra gyarapodik - az édesipar műszaki fejlesztést irányoz elő. az üzemek azon igyekeznek, hogy a tervidőszak végére a pörköltkávé teljes egészében kis kiszerelésben, csomagolva hozzák forgalomba, tehát ezen a téren teljes egészében „önellátók”, akarnak lenni.

/folyt.köv./

-3-

bb 3. /több csokoládé... 1. folyt./-szb

a tervidőszak egyik legfontosabb edesipari beruházása a szerencsi csokoládégyár rekonstrukciója, amely 250 millió forintos költséggel 1973-ra fejeződik be és hosszabb távon biztosítja majd a csokoládé- és cukorkaáru-termelés fejlesztését./mti/

bb 5. májusban nyit a jósvafői „földalatti szanatórium”,

vid szb -cz

1971. március 15.

a borsodi szénbányák és a vállalat szakszervezeti tanácsának közös kezelésében levő jósvafői „földalatti szanatórium”, az idén 11-ik alkalommal, májusban nyitja meg újra kapuit. a klimatizációs gyógyhely hírére jellemző, hogy az intéző bizottsághoz már megérkeztek az első külföldi jelentkezések is. az egyesült államokból, valamint jugoszláviából érkeznek az asztmatikus megbetegedésben szenvedők, akik részt kívánnak venni a három hétig tartó gyógykurán.

a kényelmesen berendezett, gyógyító levegőjű jósvafői békebarlangban az idén is hat csoportban megközelítőleg kétszáz bányász gyógykezelését végzik. a rendkívül magas relatív páratartalommal, teljesen pormentes, magas kalcium ionizációval rendelkező klimatizációs gyógyhelyen az elmúlt tíz év alatt több mint másfélezer beteget kezeltek. az aggteleki karsztvidéken levő, kényelmesen berendezett földalatti üregben a gyógykurán résztvevők rendszeres orvosi ellenőrzés alatt állnak. a betegekről vezetett „törzskönyv”, alapján megállapították, hogy azoknak több mint 30 százalékánál tartós, megközelítőleg 40 százalékánál többhónapos javulás következett be. alig több mint 10 százaléka volt csak a kurán résztvevőknek olyan, akiknek állapotában nem következett be javulás.

a jósvafői „földalatti szanatórium”, bányász-betegeit az edelényi tüdőgyógyintézet „patronálja”, a megállapodás értelmében a gyógykurára jelentkezők előzetesen három, utólag pedig két napot töltenek a gyógyintézetben, ahol állapotukról széleskörű vizsgálattal győződnek meg. a tudományos felméréshez szükséges adatok gyarapítására az idén bevezetik, hogy a nem bányász-betegek, az úgynevezett „externisták”, is kötelezően részt vesznek az elő-, illetve utóvizsgálaton./mti/

..

-4-

bb. 4. szivárgórendszert, új bélésfalat kap a becskei alagut

o v/tr/ie/il cz

1971. március 15.

a vasutervező intézetben már készülnek a becske-magyaránador közötti 224 méter hosszú alagut végleges helyreállításának tervei.

mint ismeretes, január 31-én földcsuszamlás miatt az aszód-balassagyarmati vasútvonalon az alagut falának egy-része ledőlt, s a lezuduló föld az éppen áthaladó tehervonat három kocsiját és a mozdonyt kidobta a vágányokról. a végülis „szerencsés kimenetelű” baleset tulajdonképpen oka a múlt század kilencvenes éveiben, az alagut építésekor, a hiányos talajmechanikai ismeretek miatt az alagut falát csak a korábbi tapasztalatok szerint méretezték, s ezek lényegesen eltértek a föld- és víznyomás tényleges értékeitől.

a földcsuszamlás további előidézője az volt, hogy a mezőgazdasági művelés jellegének megváltozása miatt a terület vízbősége, s ez méginkább rongálta a régi, gyenge alagutfalat. a földcsuszamlás után 2000 köbméternyi földet szállítottak el a vasuti pályáról, s 17 napi munkával sikerült újra megindítani a forgalmat.

1 miatt

a most készülő helyreállítási tervek szerint gátat emelnek majd az esetleges későbbi földmozgások útjába, szivárgó rendszerrel vezetik el a talajvizet, és teljesen új bélésfalat építenek. az alagut végleges helyreállítása után még a következő generációk is biztonsággal használhatják ezt a vasútvonalat.

/mti/

..

bb 6. riadó - j-25, országos uttörőtalálkozó - 2 napos uttörőprogram a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 52-ik évfordulóján

1 gy/mm szb zs

1971. március 15.

március 21-ét, a tanácsköztársaság kikiáltásának 52. évfordulóját ünnepi bemutatókkal, versenyekkel, reprezentatív kikiáltásokkal köszönti az uttörő mozgalom.

/folyt.köv./

-5-

bb 6. /riadó... i. folyt./-szb

áprilsi 20-án, Miskolcon, a megyék képviselőiben mintegy 5 ezer piros és kéknyakkendős pajtás vesz részt a kétnapos országos uttörőtálatkozon. ezen a napon az aggteleki cseppkőbarlang hangversenytermének pódiumán a miskolci iskolai kórusok mutatkoznak be uttörődalokból összeállított műsorokkal. ezután barlangi csillagtúra hívja játékos versenyre a vállalkozó iskolásokat: az óriások terméhez vezető földalatti járatokon felállított akadályoknál dől el, ki ismeri legjobban a negyedszázada zástól bontott uttörőmozgalom történetét, nevezetesen eseményeit. délután a pajtások megkoszorúzzák a barlang bejáratánál levő tanácsköztársasági emléktáblát. az esti fénypontja a tűzijáték lesz, amely ugyancsak a cseppkőrengeteg fölött festi meg színes, szípkázó ábrákkal az eget.

március 21-én a 12-es számú, 1919-es magyar vöröshadsereg páncélvonata elérkezik utolsó állomáshelyére, a miskolci csata színhelyére, ahol ünnepi program keretében avatják emlékművét. a tanácsköztársaság legendás híru páncélvonata, az elmúlt két év alatt 440 helységben járt, s körülbelül 800 ezer piros és kéknyakkendős kisdíakkal ismertette meg a tanácsköztársaság eseményeit, a magyar néphadsereg korszerű fegyverzetét, katonáink életét bemutató - kiállítását. a nap másik nevezetes eseménye lesz a páncélvonatról továbbított j-25 elnevezésű riadóparancs, amely több mint 4 400 uttörőcsapat tagjait hívja össze szerte az országban. a parancs pontjai ma még titkosak ugyan, de előreláthatólag népszerű, vidám játékos uttörőprogramokra adnak utasítást.

az uttörőtálatkozó alkalmából kerül sor a miskolci molnár béla ifjusági és uttörőházban az „uttörőmozgalom 25 éve,, című kiállítás ünnepélyes megnyitójára is. a jubiláló gyermekszervezet első megyei tárlatán ezuttal a borsodi pajtások kutatómunkája nyomán összegyűjtött helyi uttörőtörténelem dokumentumaival ismerkedhetnek meg a látogatók. /mti/

..

bb 8. automaták, gasztrofol ételek - közvéleménykutatás alapján fejlesztik az üzemi vendéglátást

1 v/fk szb 1e

1971. március 15.

több, mint egymillióan ebédelnek naponta csaknem 2 ezer üzemi étteremben. az üzemi vendéglátás fejlesztése érdekében a belkereskedelmi minisztérium megbízta az országos piacutató intézetet, vizsgálják meg, mi a vélemény a közétkeztetésről.

/folyt.köv./

-6-

bb 8. /automaták.... i. folyt./-szb

a felmérés során 3 600-an mondták el, milyennek találják az üzemi konyhát, s körülbelül ugyanennyien beszéltek arról, miért nem veszik igénybe ezt a kedvezményes szolgáltatást.

bár az étkeztetés körülményeit - a helyiséget, a kiszolgálást - az étkezők 42 százaléka jónak, 54 százaléka elfogadhatónak tartja, s csak 4 százaléka szerint nem megfelelő, több vendéglátóipari vállalat tervez technikai fejlesztést. a budapesti central vendéglátó vállalat például idén 32 automatát állít forgalomba, kávé, szörp és leves adagolására, sőt olyan hűtött automatát is, amelyből felvágottat is árusíthatnak. a pest-budai vendéglátó, amely a főiskolákat látja el meleg étellel, a műszaki egyetemen bisztrót épít, és három büfét korszerűsít az idén, az évek óta gondot okozó reggelizés megoldására pedig előre csomagolt árut hoznak forgalomba, s automatákat állítanak fel. a nyugat-magyarországi vendéglátóipari vállalat kezdeményezésére néhány gyár, - köztük a győri magyar vagon- és gépgyár - több automatát vásárolt szendvicsek, italok árusítására, az automatákat a vendéglátó tölti meg áruval.

a felmérés szerint kedvezőtlenek a vélemények az ételek ízéről, minőségéről. négy étkező közül egy kifogásolja, kettő elfogadhatónak találja, s csupán egy tartja jónak az üzemi konyhát. ezek szerint indokolt, hogy több vállalatnál a minőség javítását tervezik. a pest-budai vendéglátó például hetente ötven ezer adag házikoszt-jellegű gasztrofol ételt készít, a central pedig bővíti a választékát grill-csirkével, és hétvégekre egybesült húst és beigliit készítenek, ezzel is könnyítve a nők szombat-vasárnap házi teendőit. ugyancsak a minőség javulását várják attól a hat új tehergépkocsitól, amelyet a korábbi kettőhöz vásárolnak, hogy a konyha nélküli éttermekbe is gyorsan eljusson a meleg étel. a csepel és környéke vendéglátó számos új gasztrofol ételt kap a mirelite vállalat kísérleti konyhájától.

az árakkal általában elégedettek az üzemi étkezésben résztvevők, sőt, egy részük kifejezetten olcsónak találja az ételeket. hogy ez mennyire így van, azt a vendéglátók érzik a legjobban, hiszen 5-9 forintból háromfogásos ebédet készíteni nem könnyű feladat. az üzemi étkeztetéssel foglalkozó vállalatok többsége ezért már bevezeti a kereskedelmi vendéglátást, értékesítést is, hogy ennek nyereségével ellensúlyozza a nem kifizetődő, de a dolgozók jelentős része számára fontos szolgáltatást. /mti/

..

-7-

bb. 7. nagyüzemi nyulfarm szegeden

vid ilcz

1971. március 15.

a szegedi új élet tsz a szövetkezet csongrád megyei értékesítő központjával közösen nagyüzemi nyulfarmot létesített. a 300 szülőből álló import törzsállomány világviszonylatban is a legjobb kaliforniai és új-zélandi fajtákból tevődik össze. a szövetkezet feladata a nevelés, a gondozás, az értékesítést pedig a mék vállalta magára. célul tűzték ki, hogy kiváló minőségű nyulanyaggal látják el az érdeklődő gazdákat, szakszövetkezeteket és állattenyésztési társulásokat. szakszerű vizsgálat után nyilvánítják továbbtenyésztésre alkalmasnak a kisnyulakat és ezen a „rostán”, a szaporulatnak legfeljebb a negyedrészt engedik át, a többit husnyulként értékesítik. az importált törzsállomány már akklimatizálódott, amit az is bizonyít, hogy a rendkívül nagy szaporsaság mellett gyorsan fejlődnek az utódok, 12 hetes korban elérik a 250 dekás átlagsúlyt, amíg tenyésztésre az ország minden részébe, addig fogyasztásra elsősorban külföldre szállítanak. még a tavaszi hónapokban olaszországba küldenek nagyobb husnyul - szállítmányt./mti/

I tovább

bb. 9. orfeo szerelme az irodalmi színpadon

i szö/gg/zs/il la

1971. március 15.

folytatja premier-sorozatát az irodalmi színpad, aranyjános: toldi estéjének nemrég bemutatott oratoriumi változatát követően újabb premier következik, mikes lilla előadójára először 20-án kerül sor. ugyanakkor megkezdődtek győre imre orfeo szerelme című drámai költeményének prózái is, a művet szendrő ferenc állítja színpadra. a darab kísérelő muzsikáját José Arzamendia eredeti dél-amerikai zenéjéből állítják össze. a főbb szerepekben Bozóky István, Madaras József, Molnár Tibor, Somhegyi György, Dóry Virág, Csikos Sándor, Fodor Tamás mutatkozik be.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.9./ orfeo ... folyt./ il

simon zsuzsa nagysikerű „hej, cigányok”, folklór-műsora már elérkezett a 30. előadáshoz, s az érdeklődésre jellemző, hogy több helyen anketon vitatják meg a darab által felvetett kérdéseket. az összeállítás március 18.-án este 9-kor, április 3.-án pedig este fél tízkor tűzik műsorra./mti/

..-

bb. 11. rabott, üzlethől, lakásból, gépkocsiból lopott - nyolc évi szabadságvesztés

i bc/gg/zs/il la

1971. március 15.

büntetett előéletű személyek sorozatos bűncselekményei ügyében ítélt felelősség folytán a fővárosi bíróság. az ügyben több személyt vont felelősségre, akik részben kettesben, hármasban, részben egyedül követték el a különféle bűncselekményeket. a főváros külső kerületeiben, illetve tatabányán, budaféregyészeten, kocsmaiban, budaörsön behatoltak élelmiszerüzletekbe, kocsmaiba, áruházi raktárba, s onnan különféle árucikkeket eltulajdonítottak. loptak pályaudvaron, vonatból, váróteremben, illetve lakásokból is. egyikük álkulccsal hatolt be egy lakásba, míg tulajdonosa nem tartozkodott otthon. a lakásokból ruhaneműket, használati tárgyakat, bélyeggyűjteményt emeltek el. krausz sándor, 21 éves, foglalkozás nélküli megismerkedett egy homo szexuális emberrel, majd őt egy elhagyatott helyen leütötte s az eszméletlen férfitől ellopta 1800 forintját, karóráját és gyűrűjét. hasonló szándékkal otthonában is megtámadott egy férfit, amiben segítségére volt Kovács Ferenc, 36 éves esztergályos, aki megbeszélésük szerint később érkezett a lakásba. innen azonban semmit sem vittek el, mert a sértett kitanorgott a folyosóra, s erre a támadók elmenekültek. krausz ezenkívül több parkirozó gépkocsit feltört, s a bennük talált értékeesebb használati tárgyakat elemelte.

a bíróság krausz sándort nyolc évi, Kovács Ferencet öt évi, Schreiber József, 38 éves gépkocsirakodót három évi és négy hónapi, Strang József, 40 éves foglalkozás nélkülit pedig három évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- 9 -

bb. 10. fogyasztó - és kötőszalon - új háztartási felszerelések, a belkereskedelmi kölcsönző vállalat választékában

1 v gg/1e/1l cz

1971. március 15.

program készült a belkereskedelmi kölcsönző vállalatnál a nők otthoni munkájának megkönnyítésére. még ebben a hónapban a boltokban lesz az az 1100 új hűtőgép, amelyet - az eredeti terv szerint - folyamatosan kaptak volna az év végéig. óriási az igény az olajkályhák iránt is, ebből idén 1300-at vásárol a kölcsönző, s ezzel már mintegy 4000 kályha lesz a készletnél.

több olyan új cikkel is növeli készletét a vállalat, amelyet csak alkalmasszerűen, például nagytakarításkor használhatnak a háziasszonyok, s magas árak miatt előnyösebb bérelni, mint megvásárolni. ilyen újdonság például a szobafestéskor a butonok letakarására alkalmas 24 négyzetméteres fóliatakaró. ebből egyelőre 300-at vásároltak, de valószínűleg még többet szereznek majd be, mivel kertészetekben is jól használható a palánták takarására. igen keresett a parkettcsiszoló, amelyből márciusban 40-et kapnak a fővárosi boltok, s további negyvennel a vidékiek igényeit elégítik ki. a VII. rózsza ferenc utcai üzletükben, ahol már korábban is kölcsönöztek meszelőgépet és fafestő hangert, ez évtől tapétát is árulnak. az építkezésekhez a rákospalotai, veszprémi és balatonboglári kölcsönző boltokban bérelhető kis kapacitású benzinmotoros betonkeverőgép, s idén nagyobb kapacitású diesel-motoros keverőket is kapnak e boltok, sőt kísérletként elektromos betonkeverő is bérelhető lesz.

jól beváltak a tavaly megnyitott fogyasztó-szalokok, ezért az idén három újabbat is nyitnak: veszprémben, szegeden és a fővárosban, és a korábbi százhoz további 200 fogyasztógépet vásárolnak. új cikként idén már kötőgép is kölcsönözhető, sőt néhány géppel szalont nyitnak az I. kerületi Attila utcában, s mi több, kötőtanfolyamot szerveznek.

a program szerint a további - 1972-1975-ig tartó - időszakban növelik a tartós fogyasztási cikkek választékát, bevezetik a gázkészülékek kölcsönzését, automata mosó-szalont nyitnak, univerzális háztartási robotgépeket és edénmosó gépeket vásárolnak és felkészülnek a színes televízió-készülékek kölcsönzésére, javítására. /mt1/

-10-

bb 12. az első pécsi üzemmérnök-jelöltek - az ipartól kapták szakdolgozati témáikat a pollack mihály műszaki főiskola végzős hallgatói

vid-ká szb -cz

1971. március 15.

hazánk legfiatalabb felsőoktatási intézményében - a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán - az idén végeznek az első üzemmérnökök, mintegy 250-en. a harmadik évfolyamos hallgatók ezekben a napokban kapják meg a szakdolgozati témájukat, amelynek eredményes elkészítése után jelentkezhetnek majd államvizgára.

a műszaki főiskola előzőleg felkérte az ország számottevő ipari üzemeltetőit, hogy adjanak a termeléshez közvetlenül kapcsolódó témákat és ezeket dolgozzák majd ki a leendő üzemmérnökök. a gyárak, vállalatok és tervező irodák legalább 350 feladatot jelöltek meg és így a hallgatók bőven válogathattak a témák között. emellett a főiskola tanszékei a legtehetségesebb, kutató hajlamú fiatalokat olyan speciális - elméleti - feladatokkal bízták meg, amelyekkel az ipari üzemeknek nincs módjuk foglalkozni.

az üzemmérnök-jelöltek megoldandó feladatai között szerepel például a mezőgazdasági épületek gépesítése, a vizek szennyeződésének elhárítása, új technológiai módszerek kidolgozása. a hallgatók a tavasz folyamán a dolgozatukhoz kapcsolódó szakirodalmat tanulmányozzák, majd májusban felkeresik a témát adó üzemeket, ahol az ugynevezett ipari konzulensekkel együtt dolgoznak a feladaton.

az első üzemmérnöki okleveleket a pollack mihály műszaki főiskola júliusban adja ki. /mt1/

--

16

-11-

bb. 13. kicsalt pénzből lottózott; egyévi és nyolchónapi szabadságvesztés

i bc/pá/zs/il la

1971. március 15.

poór istván, 30 éves bkv kocsivezetőre rámosolygott a lottószerecsé: többedmagával négyes találatot ért el. a sikeren felbuzdult, s többszáz szelvényel kezdett játszani. a nagyarányú játékhöz pénzt munkatársaitól felvett kölcsönből szerzett. mintegy 31 ezer forintot csalt ki tőlük, a nagy nyereséményhez fűzött reménye azonban nem vált valóra. poór ezenkívül külföldi utjai alkalmával nagyobb mennyiségű trafikárut, valamint pénzt kapott kamarás antalné oberna irán, 57 éves dohánybolt-kezelőtől, aki azt az általa vezetett áruda készletéből bocsátotta rendelkezésre.

a központi kerületi bíróság poór istvánt egyévi és nyolchónapi szabadságvesztésre, kamarás antalnét pedig hathónapi szabadságvesztésre ítélte. poórral szemben az ítélet jogerős, az asszony fellebbezett./mti/

--

bb. 14. a szocialista brigád gyermeke

vid/ká/il cz

1971. március 15.

a kaposvári huskominát tóth lajos aranyplakettes szocialista brigádja örökbe fogadta az egyedülálló budai károly 14 éves kisfiút, aki jelenleg a nagocsi nevelő otthon lakója. a 22 nevelőpapa havonta meghatározott összeget tesz takarékból a kisfiú számára. már gondoskodtak a husvétai ajándékokról is. az ünnepeket budai karcsi papp jános brigádtag családjánál tölti míg lampert béla brigádtag kéthetes balatoni nyaraláson látja majd vendégül. a jövőjéről is gondoskodnak: az általános iskola befejezése után a huskomináthoz veszik fel ipari tanulóknak és segítik őt a szakma elsajátításában.

/mti/

--

- 12 -

Ts 1000

bb. 15. könnyű acélszerkezetek a mezőgazdaság számára

vid ká/il cz

1971. március 15.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyára az idén 1.4 milliárd forint értékű készáru: hajlított acél idomot hegesztett csövet, radiátort és könnyű acélszerkezetet ad a népgazdaságnak. a fejlődés különösen a könnyű acélszerkezeteknél szembeütő, amelyből a tavalyi tízezer tonna helyett 16.700 tonnát gyártanak, elsősorban a mezőgazdaság számára. az acélszerkezetekből sertésistálló, szarvasmarha istálló, továbbá színek és raktárak készülnek./mti/

--

bb 16. „ujjlenyomat”, a vegyületekről

vid ká/il cz

1971. március 15.

értékes új elemzőműszert állítottak munkába a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetnél. a mágneses magrezonanciás spektrométer a maga nemében egyedülálló a petrokémiai iparban. a kutatási feladatok mellett az üzemek munkáját is segíti, diagnosztizálja részükre a vegyületeket. a műszer a meghatározására váró anyagok szerkezetéről rajzol néhány perc alatt diagramot, amely éppoly jellemző a vegyületekre, mint az emberre az ujjlenyomat. a szerkezet-rajzról már könnyen azonosítható a vegyület. az eddig használt elemző berendezésekkel szemben az import műszer óriási előnye, hogy nincs szükség összehasonlító vegyületekre, és a nálunk használt típusok mindegyikénél jóval gyorsabb és pontosabb meghatározást ad./mti/

--

bb. 17. kétnormás minivizorokat gyárt a videoton

vid il cz

1971. március 15.

a székesfehérvári videoton rádió és televíziógyár 4. sz. televízió üzemében olyan újfajta hordozható kis televíziókat gyártanak, amelyek kétnormásak és a nagyobb készülékekhez hasonlóan ezek is alkalmasak a színes-adás fekete-fehér vételére.

/folyt.köv./

- 13 -

7.52/11

Ts 4000

bb. 17./ kétnormás ... folyt./ 11

ezek az új minivizorok is teljesen tranzisztorizáltak. olyan jező izzót is szereltek bele, amely telep-, vagy akkumulátor esetleges pólus cseréjénél kigyullad, s figyelmeztet a hibás bekapcsolásra. ezek a minivizorok nemcsak tizenkét voltos telepről, vagy gépkocsi akkumulátorról, hanem hálózatról is üzemeltethetők. az új minivizorokból az elmúlt hetekben a hazai kereskedelem részére 500 darabot gyártottak. most anglia számára szerelnek ezeröttszázat, majd a német szövetségi köztársaságnak gyártanak és szállítanak szintén nagyobb sorozatot./mti/

-. -

bb. 18. a Vasas zakszervezet központi vezetőségének ülése

t sl/fk-ju hgy

1971. március 15.

a vasas szakszervezet központi vezetősége hétfőn ülést tartott, amelyen a szakszervezet xxvi. kongresszusa előkerülő beszámolóról és határozati javaslatról tárgyalt. /mti/

-. -

bb 19. fagykárak a csongrádi szőlőkben

vid/ká-ju hgy

1971. március 15.

csongrádban a márciusi szokatlan kemény fagyok kisebb károkat okoztak a szőlőültetvényekben. egyes napokon a hajnali órákban mínusz 10 fokig süllyedt a hőmérséklet és a „hóhatár”, feletti, vagyis a szabadon lévő szőlővesszők megsínylettek a télvégi rendkívüli hideget. a be nem takart, illetve a korán nyitott ültetvényeken főleg a kadarka, valamint a kövidinka fajták károsodtak. kisebb mértékben a rizling. az eddigi megállapítások szerint 5-10 százalékos a fagykár. ez azonban nem jelenti azt, hogy ilyen márvü terméskieséssel kell számolni, a későbbi kedvező időjárás és a szakszerű metszés ellensúlyozhatja a károsodást.

a gyümölcsösök jól vésztették át a telet. még a legérzékenyebbek, a szatymazi őszibarack termő tájkörzet fái sem károsodtak jobban, mint más esztendőben. /mti/

-. -

10.45/ju /h M

-14-

bb 20. tsz-nyugdíjasok köszöntése csongrádban

vid/ká-ju hgy

1971. március 15.

csongrád megye közös gazdaságában már hagyomány, hogy a zárszámadási közgyűlések után megemlékeznek a munkában elfáradt, idős dolgozókról. hétfőn délelőtt bordány községben a helyi munkásör termelőszövetkezet rendezett bensőséges ünnepséget. az „öregek napjára”, 160-an voltak hivatalosak. a szövetkezet öregeit megvendégelték és virággal, ajándékcsomagokkal köszöntötték őket. a bordányi tsz egyébként példamutatóan gondoskodik a nyugdíjasokról. a legutóbbi közgyűlésen határozatot fogadtak el arról, hogy felemelik a nyugdíjkiegészítés összegét. a szociális alapról most már 150.000 forintot fordítanak erre a célra.

a napokban több más csongrád megyei közös gazdaság rendezett hasonló ünnepséget. a röszei kossuth tsz 430 nyugdíjasának 450.000 forint segélyt utalt ki. /mti/

bb 21. gázmérgezés

fk-ju hgy

1971. március 15.

vasárnap délután xxii. kerület, száva utca 10. szám alatti lakásában az olajtűzelésű mini-kalór kályhából kiszivárgó gáztól halálos szénmonoxid-mérgezést szenvedett albrecht jános, 22 éves segésmunkás. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-. -

bb 22. a baranyai tanácsok életének eddigi legmozgalmasabb szakasza volt az utóbbi négy év - ülést tartott a megyei tanács

vid/kz/ny -cz

1971. március 15.

a közéleti tevékenység mozgalmas napja volt a hétfő pécssett. a megyei tanács ülésén a végrehajtó bizottság beszámolt az 1967-1971-es ciklusban végzett munkájáról, amely a baranyai tanácsok életének eddigi legmozgalmasabb, leggazdagabb szakasza volt. sokat fejlődtek a tanácsok munkamódszerei, számos kezdeményezés gyakorlattá, stílussá alakult. több, a megye sajátosságából adódó probléma - például a cigánykérdés, az üdülőtelepek fejlesztése, a közös tanácsi hálózat - rendezése napirendre került.

/folyt köv/

-15-

11.35/ny /b 1340

bb 22. / a baranyaifolyt/ny

utóbbi eredményeként az 1961-ben működő 372 községi tanács helyett jelenleg 102 -t tartanak nyilván, ebből 17 önálló és 85 közös, a felszabadult épületek többsége kulturális, egészségügyi célokat szolgál, az ügyintézés pedig egyszerűbb, gyorsabb lett, az elmúlt ciklusban a tanácsi ipar is fejlődött. a harmadik ötéves terv induló évében 150 milliót sem érte el, ma már csaknem 350 millió forint az éves termelési értékük. különösen a bányászlatos komló és mohács női munkaerőfeleslege lekötésében értek el előrehaladást. enyhült baranya egyik súlyos gondja, a bekötőút hiány. a kpm beruházásából 23 községben 70 km bekötőút épült, tanácsi és tsz erőforrásból pedig négy község bekötőút gondját oldották meg. közműépítésre, fejlesztésre több mint 100 millió forintot áldoztak. nőtt a megye idegenforgalmi vonzó hatása, amit új létesítmények is elősegítettek, így például harkányban a napsugár, a turista-szálló és a motel. siklóson a helyreállított középkori várban turistaszálló és szálloda-rész, abaligetén a kemping területén új motel nyílt. szigetváron megkezdték a szálloda építését. a harkányi, sikondai, abaligeti és orfűi üdülőterületek fejlődését a gomba módra épülő kis házacskák, családi hétvégi pihenők is szemléltetően bizonyítják.

a vb előterjesztése alapján ezután a községi, városi tanács-tagi választókerületek számáról, valamint a megyei tanács-tagok helyi tanácsok közti elosztásáról határozott a tanácsülés.
x x x

pécsett a kora esti órákban megkezdődött a jelölőgyűlések sorozata. már az első napon tizenhat helyen jöttek össze a választópolgárok. a választásokig összesen 103 jelölőgyűlés zajlik le a megye kápolnáján városban./mti/

--

bb 23. román műszerkiállítás

1 v/fk/ny 1e -cz

1971. március 15.

japán licenc alapján romániában gyártott villamos-analóg szabályozó rendszert mutatnak be a megért hétfőn megnyitott kiállításán.

a kiállított készülékek különböző automatikus ipari rendszerek: vízművek, olajfinomítók, vegyigyárak munkájának szabályozására használhatók. működési elvük az, hogy érzékelik például a pillanatnyi páratartalmat, hőmérsékletet, fajsúlyt vagy a folyadék-áramlás sebességét, a mért adatot összehasonlítják az előre betáplált alapjellel - a tartandó értékkel - s a kettő eltéréseiből vezérlőjelet alakítanak ki.

a berendezéseket hétfőtől szombatig naponta 10-től 18 óráig lehet megtekinteni a józsef nádor téri szövetkezeti bemutatóteremben./mti/

11.45/ny

--
-16-

10 12¹⁰

bb 24. második szakaszában a földtörvény végrehajtása - az országos földügyi és térképészeti hivatal vezetőjének nyilatkozata

1 jf/fk-ju 1e -cz

1971. március 15.

második szakaszánál tart az 1967. évi földtörvény végrehajtása. a törvény - mint ismeretes - elsőként ismerte el a földszövetkezeti tulajdonát - és ezzel kibővítette a szövetkezeti tulajdon körét, amely addig egyéb termelőeszközökre, gépekre stb. terjedt ki. a törvény rendezte a mezőgazdasági földek tulajdoni és használati viszonyait. végrehajtásáról halász péter, az országos földügyi és térképészeti hivatal vezetője tájékoztatta jászonyi ferencet, az mti munkatársát:

- a tsz-ek megalakulásakor a nagyüzemi gazdálkodásba vont földek tulajdonviszonyai nem változtak meg, a közös gazdaságok nem váltak a földek tulajdonosaivá. a tsz-ek használatában lévő földek együttese az elmúlt években nem a szövetkezeti tagok, hanem a kívülálló tulajdonában volt. a tulajdoni és használati viszonyoknak ez az elkülönülése ellentmondásos volt és vitákra adott okot. ezért is vált szükségessé a földek tulajdoni és használati viszonyainak rendezése, illetve a tulajdon és a használat egységének megteremtése.

- mint ismeretes, a törvény azoknak a szövetkezeti használatban lévő földeknek a kötelező megváltását írta elő, amelyek olyan személyek tulajdonában vannak, akik nem tagjai a tsz-eknek. a törvény lehetővé tette a szövetkezeti használatban álló, de állami tulajdonban lévő földnek a közös gazdaság tulajdonába való átadását is. ez lett a termelőszövetkezeti föld-tulajdon másik forrása.

halász péter elmondotta: törvény végrehajtása során felülvizsgálták a tsz-ek és az állami gazdaságok használatában lévő földek tényleges tulajdoni és használati viszonyait és lezárták az évek óta húzódó földügyeket. az ország földterületének ~~(nemcsak)~~ 60 százalékát vizsgálták felül. a tsz-ekben földdel rendelkező, ugynevezett kívülállók egy éves időt kaptak arra, hogy eldöntsék, belépnek-e a tsz-be. ellenkező esetben megváltás ellenében földjük a közös gazdaságok tulajdonába került. a törvény indokolt esetben lehetővé tette a kötelező megváltás alóli mentesítést, / például akkor, ha a tsz használatában lévő föld belterületen, vagy zártkertben volt./ de természetesen csak a személyi tulajdon mértékéig. összesen 8600, együttesen mintegy 4 ezer holdra vonatkozó mentesítési igényt teljesítettek. ezen túlmenően esetenként, például, ha a szociális körülmények indokolták, az arra rászorulóknak további személyi földhasználatot engedélyeztek. az illetékes bizottságok 30 ezer erre vonatkozó kérelmet találtak teljesíthetőnek.
/ folyt. köv./
11.55/ju

-17-

10 13⁴⁰

bb 24. / második szakaszában ... 1. folyt./-ju

- a földhivatalok hatalmas munkáját jellemzi, hogy mindent egybevetve összesen 1.7 millió hold megváltásáról intézkedtek. a tsz-ek tulajdonába megváltás címén 1.6 millió holdnyi föld került. jelenleg a szövetkezetek használatában lévő földek 31 százaléka tsz-tulajdon, 55 százaléka pedig a szövetkezeti tagok és a velük azonos jogállású személyek birtokában van. a többi földterület még állami tulajdonban van. az elmúlt év végéig 1100 közös gazdaság tulajdonába adták át 641 ezer holdnyi állami földet, és az átadások folytatódnak.

- a törvény végrehajtásának második szakaszában igen fontos munka a községi és a városi külterületek nagyüzemi művelésre nem alkalmas és elkülönített részének, az ugynevezett zártkerteknek felülvizsgálata és rendezése. a tervek szerint a földrendezések során kialakított zártkertek tulajdoni és használati viszonyainak felülvizsgálatával és rendezésével néhány éven belül készülnek el. a jövő év elejére a zártkerteknek már 95 százaléka fel lesz térképezve. a rendezést nehezíti, hogy a tulajdoni viszonyokat gyakran csak hosszadalmas eljárással lehet tisztázni. sok olyan földhasználó van ugyanis, aki a telekkönyvben és a földnyilvántartásban tulajdonosként nem szerepel, ez a le nem tárgyalt hagyatékokra, adás-vételekre és a különböző időben létrejött föld-cserékre vezethető vissza. a zártkerti tulajdonosok egy része ráadásul ismeretlen, illetve nem tudják tartozkodási helyüket. a megyei földhivatalok eddig 128 községben, összesen 12 ezer holdon rendezték a zártkerteket.

a z ofth vezetője befejezésül rámutatott: a földtörvény teljes végrehajtása után a földek tulajdoni és használati viszonyai rendezettek lesznek, ami tovább erősíti a nagyüzemek és a személyi földtulajdonnal rendelkezők termelési és tulajdon-biztonságát, megalapozza, hogy előrelátóan tervezzenek és vállalják a földtulajdonból adódó jogokat és kötelelességeket. /mti/

12.05/1u

Tó1340

-18-

bb 25. március 15-1 koszoruzások - ifju kommunisták fogadalomtetele

t pr/mm/ny -cz

1971. március 15.

hétfőn fővárosszerte megemlékeztek az 1848-as szabadságharc hőseiről: a fiatalok megkoszorúzták azokat az emlékműveket, amelyek a 123 évvel ezelőtti március 15-e egy-egy kiemelkedő történéseinek helyét jelölik, s a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeinek tucatjain méltatták a dicső elődöket.

a március 15-e téri petőfi szobornál ifjúsági nagygyűlést tartottak, ahová a zuhogó eső ellenére már kora reggel vörös nyakkendő suttörők, kokárdás diákok százai igyekeztek. tíz órakor felhangzott a himnusz, majd budai istván szavalta el a föltámadott a tenger című petőfi verset. a hazafias népfront országos tanácsának nevében dr. szabó kálmán, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora mondott megnyitóbeszédet, majd dr. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára méltatta az évforduló jelentőségét, szólt a ma fiataljainak feladatairól, arról, hogy a korábbi idők forradalmáiról alkotott eszményképnek párosulnia kell napjaink építő-alkotó, mindig tökéletesebbre törekvő, a közösség gondját vállaló embereszményével.

dr. vajó péter átadta a forradalmi ifjúsági napok emlékszászlaját dr. alföldi árpádnak, a kisz budapesti bizottsága titkárának, majd a fellobogózott téreni ifjugárdisták diszszorfalla között vonultak el a koszorúzó, a budapesti társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az iskolák, tanintézetek küldöttei. az ifjúsági nagygyűlés és a koszorúzási ünnepség az internacionale hangjaival ért véget.

szép hagyománya már a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek, hogy új tagjai esztendőről - esztendőre bensőséges ünnepségeken erősítik meg fogadalmukat, azt, hogy becsülettel kívánják szolgálni dolgozó népünket. hétfőn délelőtti történelmi emlékhelyen, a nemzeti múzeum előtt tartották fogadalomtételi ünnepségüket a viii. kerületi fiatalok, ezzel is bizonyítva, hogy méltó utódai kívánnak lenni a márciusi ifjaknak, az 1848-as szabadságharc hőseinek.

/folyt köv/

Tó1340

-19-

bb 25. / március 15-i.....folyt/ny

harsonaszó jelezte az ünnepség kezdetét, majd az új kisztagok másfélezes serege elé felsorakoztak népünk dicsőséges sorsfordulónak zászlai, rákóczi kurucainak, 1848 honvédeknek, a tanácsköztársaság vörös katonáinak, s a második világháború magyar partizánjainak lobogói. a himnusz hangjai után petőfi vers, majd orosz lászlónak, a viii. kerületi kisz bizottság titkárnak szavai nyitották meg az ünnepséget. az ifjúsági szövetség új tagjait - akik megfogadták, hogy hűek lesznek a párt és a kisz zászlájához, a proletár nemzetköziség eszméjéhez - nagy richárd, a viii. kerületi pártbizottság első titkára köszöntötte. a fogadalomtételi ünnepség záróaktusaként koszorúkkal díszítették a március 15-i eseményeknek emléket állító márványtáblát.

az ifju kommunisták, iskolák, tanintézetek képviselői megkoszorúzták a parlament előtti kossuth-szobrot és a duna-parti bem szobrot is. /mti/

--

bb 26. megszigorították a szocialista brigád cím elnyerésének feltételeit vas megyében

vid/kz/mné/ny -cz

1971. március 15.

megszigorították a szocialista brigád cím elnyerésének feltételeit vas megyében. az illetékes szakszervezeti szervek véleménye szerint ugyanis a brigádok munkájában rendkívül sok a formális elem, s egyikük-másikuk jóformán semmivel sem különbözik az átlagos munkás kollektíváktól. erre utal az is, hogy bár az utóbbi négy évben 70 százalékkal emelkedett a brigádok száma, tehát az üzemek dolgozóinak jelentős része szocialista brigádtag, a termelékenység mégis csak szerény mértékben javult, nem kielégítő a munkafegyelem, nem csökkent a fluktuáció. a brigádok nagyon gyakran nem teljesítik a tanulásra, továbbképzésre, a szakmai ismeretek bővítésére tett felajánlásukat. a jövőben éppen ezért sokkal nagyobb szerepet kap a cím odaítélésében a szakképzés és a továbbképzés, mert hiszen ez az intenzív iparfejlesztés egyik alapfeltétele. magasabbra emelik a mércét más vonatkozásban is. jelenleg 1300 szocialista brigád működik a megyében, 815 munkáscsoport pedig az idén akarja elnyerni a megtisztelő címet. a megye szakszervezeti vezetői számítanak arra, hogy a feltételek megszigorítása következtében a szocialista brigádok száma átmenetileg némileg csökken, ennek ellenére - a mozgalom hatékonysága szempontjából - hasznosnak tartják az intézkedést. /mti/

12.18/ny *Tó1340*

--
-20-

bb 27. újra megkezdődött a tavaszi munka a borsodi határban

vid/kz-ju hgy

1971. március 15.

a „ márciusi tél,, okozta mintegy kéthetes kényszerű szünet után hétfőn ismét benépesültek a borsodi szántóföldek. a homokos talaju és a lejtős területeken, többek között az abauji valamint a bodrogközi és a felső tiszai részeken, több mint kétszáz erdőgép nyomában hasították ismét az ekék a barázdát. a délborsodi borvidéken ezen a napon befejezték a szőlő metszését, másutt munkához láttak a dohányosok és a „ dinnyések,, a mezőkövesdi és a szerefncsi járásban a dohánypalánták részére készítettek a melegágyakat, a dinnyések pedig gyeptéglába „ ültették,, a dinnyemagot. később így, a gyeptéglával együtt ültetik majd ki a palántát a szántóföldre. /mti/

--

bb 28. elindultak első utjukra a szot üdülő hajói

1 v/fk-ju ie hgy

1971. március 15.

idei első utjukra indultak hétfőn a „ szocialista forradalom,, és a „ budapest,, nevű üdülőhajók, fedélzetükön 380 beutalttal. a hatnapos al-dunai uton román és jugoszláv ki-kötőkkel ismerkednek meg a résztvevők.

az idei szezonban 14 ezer dolgozót jutalmaz hajóutal a szot, s további 4400-an pihenhetnek a visegrad nevű üdülőhajón, amely a margitsziget mellett áll egész évben. /mti/

--

12.25/ju

Tó1340

-21-

bb 29. ittasan karamboloztak a jogtalanul használt gépjár-
művel

vid/ká-ju -cz

1971. március 15.

a csongrád megyei balástyán folytatott éjszakai italozás után bűncselekmények sorozatát követte el peták károly 19 éves zombói lakos és 16 éves társa. először felültek egy motor-kerékpárra és a kresz előírásait többszörösen megszegve zombóra utaztak. ott az egyik ház udvaráról csendben kitoltak egy személygépkocsit, majd azzal kiskundorozsma irányába utaztak tovább. a jármű világítását azonban nem tudták bekapcsolni. a sötétben nekiütköztek egy lovaskocsinak. a hajtó a felborult kocsi alá esett és nyílt bokatorést szenvedett. a karambolt látva egy tehergépkocsi vezetője megállt és felszólította a fiatalokat, segítsenek a lovaskocsi alól kiszabadítani a szerencsétlenül járt embert. a vádlottak azonban segítségnyújtás helyett elszaladtak. a várható büntetés miatt külföldre akartak szökni. erre azonban már nem nyílt lehetőségük, elfogták őket. a személy- és a lovaskocsiban egyébként 30.000 forint értékű kár keletkezett.

az ügyet fellebbezés folytán tárgyalta a szegedi megyei bíróság, amely a szegedi járásbíróság első foku ítéletét jóváhagyta. petákat az elkövetett bűncselekmények miatt jogerősen 2 évi szabadságvesztésre ítélték és 3 évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. 16 éves társának a fiatalkorúak börtö-

nében kell egy évet eltöltenie. /mti/

-. -

bb.31. bejárják a világot - veronában kezdték ,, turnéjukat,, a világjáró kalocsai pingálóasszonyok

vid/ny -cz

1971. március 15.

megkezdtek idei ,, turnéjukat,, a világjáró kalocsai pingálóasszonyok, akik állandó szereplői lettek a magyar hetek alkalmából rendezett külföldi népművészeti kiállításoknak. eddigi utjukat összegezve bejárják a világot: a többi között belgiumban, braziliában, olaszországban, a német szövetségi köztársaságban, ausztriában, hollandiában, libanonban, kanadában, kuwaitban és angliában szereztek hírnevet népművészetünknek. az idei év első állomása: verona. az itteni magyar heteken vén lajosné mutatja be a ,, falírás,, ritka mesterségét. ezt követően egymást váltva járják majd a világot a pingálóasszonyok. az eddigi meghívók szerint bőven lesz programjuk példátlan sikeres művészetük bemutatására. /mti/

-. -
-22-

12.58/ny

To 13⁵⁵

bb 30. időjárásjelentés

ny -cz

1971. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, hétfőn 13 órakor:

változékony idő

európa nyugati partjaira nedves, óceáni, közép-európa fölé déli, délnyugati irányból enyhe, páradus, földközítengeri levegő áramlik. így szárazföldünk nagy részén ismét változékony időjárás uralkodik. sok helyen borult az ég és esik az eső. havas esők, havazások már csak a szovjetunió európai területén vannak, ahol még mindig tart a hideg, télies időjárás.

hazánkban vasárnap az ország nagy részén több órán át süttött a nap. csapadék napközben sehol sem volt. a hőmérséklet csúcserőke általában 7-12, az északkeleti országrészben 3-7 fok között alakult ki. a hétfőre virradó éjszakai óráktól kezdve többfelé esett az eső. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak káldon és jósvafőn ért el 3, szigetváron 4 mm-t. a legalacsonyabb hőmérséklet ma hajnalban az ország nagy részén egy-két fokkal fagyponthoz felelt volt, csupán hazánk keleti felének néhány helyéről jelentettek gyenge fagyot, ma délelőtti erősen felhős idő volt, többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 2-9 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fok volt, 0.4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé ismétlődő esőkkel. mérsékelt, időnként déli, délnyugati, majd átmenetileg nyugatira, északnyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 5-10 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: erősen felhős idő, sokfelé esővel, majd megélénkülő északnyugati széllel újabb lehülés. legalacsonyabb hőmérsékletek eleinte 1-5, később mínusz 4, plusz 2 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 3-9 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 90 százalékában várható.

a duna vízállása budapesten 155 cm. /mti/

13.00/ny

-. -
-23-

To 13⁵⁵

bb 32. magyar könyvek a szovjetunióban - tárgyalások budapest-
ten az 1971-72. évi magyar-szovjet kiadói együttműködésről

t tf/mm/ny zs -cz

1971. március 15.

több napos látogatásra hétfőn - küldöttség élén - budapestre érkezett borisz sztukalin, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami sajtóbizottság elnöke, hogy a magyar könyvkiadás vezetőivel folytatandó tárgyalások után aláírja a két ország kiadói együttműködésének jegyzőkönyvét a következő esztendőre. a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, s képviseltette magát a szovjetunió magyarországi nagykövetsége.

az mti tudósítójának adott interjúban borisz sztukalin elmondta, hogy a szovjet és a magyar könyvkiadás együttműködése az 1969-1970-re aláírt jegyzőkönyv alapján sokoldalúan, gyümölcsözően alakult. új formával, közös kiadású könyvek kölcsönös megjelentetésével is bővült a kooperáció. az azonos profilú könyvkészítő műhelyek, kiadók szoros kapcsolatokat építettek ki egymással: rendszeresen tartanak konzultációkat, küldenek és kapnak anyagokat, kéziratokat. a lenin-centenárium és magyarország felszabadulásának 25. évfordulója idején egész sor jubileumi kiadvány juthatott el az olvasókhoz mindkét országban.

magyar szerzők könyveinek a szovjetunió-beli fogadtatása kapcsán a sajtóbizottság elnöke utalt arra, hogy szépirodalmi klasszikusok és mai szerzők rendszeres átültetésén túl magyar közéleti személyiségek jelentős írásműveit is közreadják. nemrégiben készült el kádár jános beszédeinek és cikkeinek válogatásából egy kötet. tavalay kun béláról szóló visszaemlékezéseket és magának kunnak a művét is megjelentették. a párttal kapcsolatos irodalom fontos dokumentumai is eljutnak magyarországról a szovjetunióba.

széles skálán sorakoznak a szovjetunió könyvkiadásának produktumai között a magyar szerzőktől származó művek száza. a felszabadulás óta a példányszámok összesítése 28 milliónál magasabbra emelkedett. petőfi-kötetet 42 féle kiadásban, a szovjetunió népeinek sokféle nyelven jelentettek meg. a klasszikusok mellett egyre nagyobb teret kapnak mai szerzők - köztük például: illyés gyula, németh lászló, darvas józsef, mesterházi lajos, molnár géza- művei, magas példányszámban. a közeli hetekre is időzítettek több magyar szépirodalmi alkotást, amelyet a magyar drámák szovjetunióbeli fesztiválja idején vásárolhatnak meg az olvasók.

a kiadói együttműködés 1971-1972-re szóló jegyzőkönyvét előreláthatólag - csütörtökön írják alá a művelődésügyi minisztériumban. /mti/

13.15/ny

--
-24-

10.13.58

bb. 33. egyiptomi lovakkal frissítik fel a bábolnai arab ménest

vid ká/1l cz

1971. március 15.

hétfőn egyiptomból érkeztek lovak a bábolnai állami gazdaságba. a gazdaság vezetői 4 kancát és 2 mént vásároltak, s a pompás lovakat külön repülőgéppel szállították magyarországra. az állatok a világhírű el zahrahi állami tenyészetből származnak. az utóbbi két évben már harmadizben érkeznek egyiptomból lovak bábolnára vérfelfrissítés céljából.

a híres bábolnai arab telivér tenyészetet még az 1800-as években szíriai lovakkal alapozták meg. a továbbtenyésztés két irányban fejlődik. megtartották az eredeti arab vonalat, ugyanakkor arab méneket magyar kancákkal párosítottak. így alakították ki a bábolnai arab fajtát. a kitartó, roppant szívós, igénytelen és nagyon szép küllemű sportlovak iránt az utóbbi időben különösen megnőtt az érdeklődés, még amerikából is felkeresik az üzletemberek a bábolnai gazdaságot./mti/

--

bb. 34. új siküveghuzóüzem épül salgótarjánban - öt év alatt megtérül a csaknem kétszázötvenmillió forintos beruházás

vid kz/1l cz

1971. március 15.

20 hónap múlva kioltják a tüzet a salgótarjáni siküvegyár mintegy fél évszázada működő zagyva i. huzóüzemében, s ugyanakkor 1972. októberében - megkezdí a próbaüzemelését a zagyva iii. huzóüzem, amely évente kilenc és félmillió négyzetméter két milliméter vastag siküveget készít majd.

az országszerte kibontakozó nagy arányú lakásépítkezés zavartalan ablaküveg ellátásához rendkívül fontos beruházásra összesen 244.6 millió forintot fordítanak, 17,8 millió forintot pedig a forgóalap feltöltésére szánnak. a költségeket részben az építőanyagipar fejlesztésére biztosított 87,9 millió forintos állami költségvetési juttatásból, részben hosszulejratu bankhitelből és az üvegipari művek fejlesztési alapjából fedezik.

/folyt.köv./
13.15/1l

- 25 -

Tó 14-

bb. 34./ uj siküveghuzóüzem ... folyt./ 11

a beruházás költségeinek csaknem felét gépi berendezések teszik ki. ezek közt szerepel a kilencgépes lengyel gyártmányú üveghuzó berendezés, amely a jelenlegihez képest évi négy millió négyzetméter siküveg többlettermelést tesz lehetővé. emellett a huzott üveg minősége is sokkal jobb lesz: a zagyva 1. üzem két-három százalékos első osztályu hányadával szemben a zagyva 111-ban termelt üvegnek legkevesebb 28 százaléka lesz első osztályu. a beruházás nemcsak az építkezések ablak-üveg-ellátása szempontjából nagy jelentőségű. a termelési többlet, és az üveg jobb minősége - tekintettel a nemzetközi piacon mutatkozó nagy keresletre - módot ad a táblaüveg exportjának növelésére is. ennek az exportnak tekintélyes hányada feldolgozott siküvegből történik majd, a többi között több rétegű, ragasztott biztonsági szélvédő üvegből.

a termelés mennyiségi növekedése, az előállított siküveg jobb minősége, és a termékek fokozott arányu feldolgozása következtében - gazdasági számítások szerint a zagyva 111. évente mintegy ötven millió forint nyereséget hoz a gyárnak s ezzel a beruházásra fordított költségek öt éven belül megtérülnek.

a beruházás kivitelezése megkezdődött./mt1/

--

bb 35. emléktábla leleplezés az eötvös Lóránd tudományegyetemen
t vt/ny pá zs cz 1971. március 15.

hétfőn az eötvös Lóránd tudományegyetem központi épületének előcsarnokában ünnepélyesen leplezték le két partizánhős - holló andrás joghallgató és szijjártó lajos szigorló bölcsész - emléktábláját, akik a görgey partizán zászlóalj tagjaként áldozták életüket 1944-ben a fasizmus elleni harcban. az egykori bajtársak, köztük több ismert közéleti személyiség jelenlétében szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, a magyar diákok szabadságfrontjának nevében emlékezett holló andrásra és szijjártó lajosra, akik népünk szabadságáért és függetlenségéért legdrágább kincsüket, az életüket adták.

az egyetem ifjúsága nevében kiss györgy, a kisz egyetemi végrehajtó bizottságának titkára méltatta a két hős partizán tevékenységét, majd nagy károly rektor leleplezte a márvány emléktáblát és koszorút helyezett rá. ugyancsak elhelyezték koszorujukat az egyetem kisz szervezetének képviselői. a magyar partizánszövetség nevében vágó ernő titkár és dr. kardos sándor, a görgey zászlóalj volt harcosa, a zászlóalj egykori kollektívájának képviselőjében dr. csóhány endre máv főtanácsos, volt parancsnok és nagy géza szobrászművész koszoruzott. végül a hősi halottak hozzátartozói helyezték el a kegyelet virágait az emléktáblán. /mt1/

13.35/ny

To 14^o

--
-26-

bb 36. mávaut-járatok megállójának áthelyezése

gk/ny 1e -cz

1971. március 15.

a margit-híd budai hídfőjénél folyó építkezések miatt a budapestről pozsony, galánta, dorog, esztergom, komárom-győr, rajka, mocsá, pomáz, dobogókő, szentendre, visegrad felé közlekedő nemzetközi és belföldi távolsági autóbusszjáratok a margit-hídi hév-állomásnál megszüntetett megállójuk helyett a frankel leó utca 7. szám előtt állnak meg. /mt1/

--

bb 37. március 24-27: szinkronfilmszemle debrecenben

t szö/pá/ny zs -cz

1971. március 15.

nyolcadszor rendezik meg debrecenben március 24. és 27. között a szinkronfilmszemlét - jelentette be bányász imre, a pannónia filmstudio művészeti főosztályának vezetője hétfőn a magyar film- és televízióművészek szövetségének gorkij fasori klubjában megtartott sajtótájékoztatón. az idei seregszemlének különleges időszerepe : 20 évvel ezelőtt kezdődött meg a pannónia filmstudioban a külföldi filmek szinkronizálása, ez alatt 1318 nagyjátékfilm hangos, ,, műfordítását,, oldották meg. a szinkron-igények fejlődésére jellemző, hogy 1952-ben még csupán 23 filmet, 1970-ben már 200 alkotást szinkronizáltak, emellett az elmúlt év folyamán a televízióban még 38 televíziós film szinkronja is elkészült. a pannóniában ma már két alkotó csoport hat állandó ,, stábja,, foglalkozik szinkronmunkával. a husz esztendő alatt megtízszereződött igények kielégítése mind technikai, mind művészi szempontból nehéz feladatot jelent a szinkronfilmeknek: csupán a tavalyi 200 filmalkotásban mintegy 7200 szinkronszerep megformálásáról kellett gondoskodni.

az idei szinkronfilmszemlén az utóbbi idők nyolc játékfilmjének és 12 televíziós alkotásának legjobban sikerült szinkronja kerül a szakmai zsűri és a közönség elé. a négy nap során az apollo moziban vetítik a ,, hárem a sivatagban,, az ,, ecce homo, homolka,, a ,, könnyűlovasság támadása,, a ,, furcsa pár,, a bostoni fojtogató,, a ,, hétszer hét,, a ,, mr. zéró három élete,, és a rómeo és julia,, című játékfilmeket. a művész moziban pedig a televíziós alkotások versenyeznek: a ,, bergyilkos,, a ,, vér folyt a bleudings kastélyban,, a ,, julia klasszony,, a ,, szép serge,, a bőrkabátos fiúk,, az ,, arzen és levendula,, az ,, őfelsége kapitánya,, az ,, egy csepp méz,, az ,, öt frank,, a ,, 8 és fél,, a ,, találkoztam boldog cigányokkal,, és a ,, legénylakás,, című televízióban bemutatott szinkronizált filmet.

/folyt köv/

13.58/ny

To 14^o 25

-27-

bb 37. / március 24-27...folyt/ny

a résztvevő művészek és szinkronszakemberek két napos értékezen megvitatták a szinkronizálás helyzetét: legújabb eredményeit és problémáit is, és a filmszemle minden estjén a debreceni filmklubban találkoznak a közönséggel. érdekesnek ígérkezik az a vetítés is, amelyen külföldön szinkronizált magyar filmekből mutatnak be egy-egy részletet, így többek között lepergetik az „egy szerelem három éjszakája”, című filmünk ndk-ban szinkronizált változatát.

az ünnepélyes díjkiosztásra, illetve záróünnepségre március 27-én este kerül sor: ezuttal is átadják a legjobb televíziós filmalkotásnak járó díjat, továbbá debrecen város nagydíját, a kritikusok díját, valamint a legjobb férfi, illetve a legjobb női alakítás díját. /mti/

--

bb 38. koszoruzási ünnepségek az 1848-as emlékműveknél - ország-
szerte megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok

ö vid-kz/mné-ju -cz

1971. március 15.

a forradalmi ifjúsági napok hétfőn lezajlott megnyitó ünnepségein szerte az országban a fiatalok ezrei emlékeztek az 1848-as polgári demokratikus forradalomra, annak vezéreire, a tanácsköztársaság és 1945 tavaszának eseményeire. az ünnepségek résztvevői megkoszorúzták az 1848-as emlékműveket, virággal borították a kossuth és petőfi-szobrokat, 1848 más neves személyiségeinek szobrait, emléktábláit. pécsen a széchenyi gimnázium elsőcsarnokában ez alkalommal helyezték el az iskola névadójának mellszobrát. mohácson a radnóti miklós szavalóverseny baranya megyei döntőjét bonyolították le. a legjobb fiatal előadók radnótit ábrázoló bronz emlékérmét, varga imre munkácsy-díjas szobrászművész alkotását kapták jutalmul.

/ folyt. köv./

14.00/ju

TO 14 25

-28-

bb 38. koszoruzási ünnepségek... 1.folyt./

a forradalmi ifjúsági napok fejezőlegesen megyei megnyitóját a nevezetes pákozdi csata emlékművénél rendezték meg. tatán hamarira emlékeztek a fiatalok. a tatabányai születésű hamari daniel egyike volt azoknak a márciusi ifjaknak, akik petőfivel együtt megszüvegezték a 12. pontot. koszoruzási ünnepséget tartottak az északmagyarországi monokon, kossuth lajos szülőfalujában is. a községi tanács, a kisz-szervezet tagjai és az uttorok tisztelegtek a ház falán elhelyezett emléktáblánál. a szabadságharc egyik győzelmes csatája bodrogkereszten község határában zajlott le klapka györgy honvédtábornok vezetésével. a győzelmes csata emlékművét ugyancsak megkoszorúzták a fiatalok.

gyulán, a petőfi szobornál lezajlott koszoruzási ünnepségen a fiatalok mellett ott voltak a viharosvári földmunkásmozgalm veteránjai is. orosházaán táncsics szobornál tartottak nagyszabású ünnepséget. az 1848-as polgári demokratikus forradalom neves alakja a szabadságharc bukása után orosházaán élt, s annak idején ott jelölték országgyűlési képviselőnek is. a z egrit uttorok a lenkey jános és knézich károly honvédtábornokok emléktáblájánál helyezték el koszoruikat. hatvanban „ költők és forradalmak, „ címmel rendezték meg a heves megyei diákok vers- és prózamondó versenyét. gyöngyösön ezuttal vonták árbócra azt a forradalmi zászlót, amelyet a kisz központi bizottsága ajándékozott a heves megyei fiataloknak. április 4-ig leng a mátra „ fővárosában, „ a forradalmi ifjúsági napok tatán megrendezett komárom megyei megnyitóján hasonló eseményre került sor: dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára adta át a megye fiataljainak a forradalmi napokat szimbolizáló zászlót. /mti/

--

bb 39. tisztújító közgyűlést tartott a szilikátipari tudományos egyesület

t sb/fk-ju 1e -cz

1971. március 15.

a szilikátipari tudományos egyesület a technika házában hétfőn tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen padányi mihály építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes tartott előadást az építőanyagipar negyedik ötéves tervi feladatairól. többek között elmondotta, hogy erre a tervidőszakra 54-56 százalékos termelésbővítést irányoztak elő, tehát az építőanyagiparnak jóval gyorsabb ütemben kell fejlődnie, mint bármelyik más ipari ágazatnak.

/ folyt. köv./

14.10/jum

TO 14 45

-29-

bb 39. / tisztujtó ... 1. folyt./-ju

ebben az öt évben sok jelentős beruházással csaknem megkétszereződik az iparág állóeszközeinek állománya. ezért különösen fontos feladat, hogy gondos előkészítési, tervezési és kivitelezési munkával zöld utat kapjanak az építőanyagipari beruházások. egyebek között olyan nagy létesítmények építéséről kell gondoskodni, mint a hejőcsabai cementgyár, amely majd évi 1.6 millió tonna cementet állít elő, éppen annyit, mint 1961-ben az egész hazai cementipar termelt. ugyancsak fontos feladat, hogy a szakember-gárda jelentős bővítésével továbbképzésével felkészüljenek a korszerű technológiai berendezések kezelésére, használatára. e munkához jelentős segítséget nyújthat a tudományos egyesület, s előkészítheti, szervezheti a beruházások megvalósításánál nélkülözhetetlen széleskörű társadalmi összefogást.

dr. talabér józsef, az egyesület főtitkára szóbeli beszámolóval egészítette ki az elnökség írásos jelentését, amely az utóbbi öt év során, a vi. közgyűlés óta végzett munka eredményeit és az újabb feladatokat ismertette. az egyesületben végzett áldozatos munka elismeréseként az egyesület elnöksége a „szilikátiparért emlékérem”, arany fokozatával tüntette ki richter vladimirt, a finomkerámiaipari művek vezérigazgató-helyettesét. ezüst fokozatot kapott chikán jános, a szilikátipari központi kutató intézet beruházási főmérnöke és páál dezsőné, az egyesület titkára. az emlékjelvény bronz fokozatát kaptak deák mihály, az üvegipari művek létesítményi főmérnöke, dr. kakasy gyula, a téglá- és cserépipari egyesülés műszaki-fejlesztési osztályának vezetője és molnár gyula, a finomkerámiaipari művek műszaki tanácsadója.

a közgyűlés végezetül megválasztotta az egyesület tisztviselőit. elnök: szokup lajos, főtitkár: dr. talabér józsef. /mti/

..-

bb 40. emlékünnepek a kiskunsági petőfi-emlékhelyeken

vid/fm-ju -cz

1971. március 15.

hétfőn bács-kiskun megyében is megemlékeztek a fiatalok 1848. március 15. hőseiről. az ünnepek közül kiemelkedtek a híres petőfi-emlékhelyeken lezajlott ifjúsági megmozdulások. a kecskeméti városi tanács dísztermében megtartott ifjúsági gyűlésen terbe dezső, a megyei kisz-bizottság első titkára mondott beszédet, s megnyitotta a forradalmi ifjúsági napok megyei rendezvénysorozatát. a megye ifjúsági vezetői itt vették át a kisz kb által adományozott forradalmi zászlót, s azt felvonták a városi tanács előtti árbocra. a gyűlésen részvevő fiatalok megkoszorúzták a főtéren lévő kossuth-szobrot és petőfi sándor emléktábláját.

hasonló megemlékezések voltak többek között kiskunfélegyházán, szalkszentmártonban, szabadszálláson és dunavecscén. a költő szülőhelye, kiskőrös ifjúsága a petőfi szobornál és az öreg szülőház márványtábláján helyezte el az emlékezés virágait. /mti/

..-
-30-

14.30/ju

Tó 1445

bb 41. a kecskeméti filmstúdió új produkcióinak szemléje kecskeméten

vid/fm/ny -cz

1971. március 15.

a bács-kiskun megyei tanács 12 éve működő kecskeméti filmstúdiója hétfőn délután a városi moziban bemutatót tartott új produkcióiból a megye és a város politikai, gazdasági, művelődésügyi vezetői, a különböző szervek munkatársai, propagandistái számára. a műsorra tűzött nyolc dokumentációs jellegű, város-, gyár- és gyártmányismertető-, valamint reklám-film között volt a kiskunfélegyházáról készült „kiskun rapszódia”, s a nyíregyházán forgatott „ősz szét nyíregyházán”, című huszhusz perces filmalkotás.

a szemlén ismertették az ország első filmstúdiójának tevékenységét. több mint egy évtizedes fennállása alatt igazi kisfilmgyárrá, önállóan és eredményesen gazdálkodó intézménnyé fejlődött a stúdió. eddig összesen 150 különböző témájú és műfajú rövidfilmet forgatott a stúdió stábjja az ország különböző vidékein. tavaly 35 filmet készítettek, 11 óra 30 perc időterjedelemben, ami körülbelül hét szórakoztató játékfilm idejének felel meg. ez az adat azért érdekes, mert hazánkban évente átlagosan husz játékfilm készül. a kisfilmgyár sikerét, szakmai hírnevét fémjelzi: a megyén kívül szerte az országból kapnak megrendeléseket filmek forgatására, továbbá itt laborálják jelenleg az országban készült összes színes keskenyfilmet. /mti/

..-

bb 42. az idei első díszletvita a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán

vid bzs -cz

1971. március 15.

julius 17-től augusztus 21-ig 16 előadást tartanak az idén a szegedi dóm téri színpadon. hétfőn a játékok igazgatóságán horváth mihály, a játékok igazgatóhelyettese arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a felkészülés új szakaszába érkezett: hétfőn megtartották az idei első díszletvitát. fülöp zoltánnal, aki a borisz godunov díszleteit tervezi, valamint a technikai kivitelezés szakembereivel.

a július 24., 30., augusztus 1., és 7-én bemutatásra kerülő művet szinetár miklós rendezi, díszlettervezője pedig márk tivadar lesz. a címszerepet a bolgár nicolai gyuszelev énekli.

a nagyoperát színpadra állító művészek közös elképzelése alapján az előadáshoz egy alapdíszletet készítenek, amelyben az operára különféle jeleneteknek helyszínét, jellemző tárgyak elhelyezésével jelzik. az alapdíszlet háttérül aranyos ragyogású „ikonfalat”, emelnek. a színpad egyik oldalán az egyházi világot, a másik oldalán a cári palotát idéző elemeket helyeznek el. a tagolt színtér tág teret ad majd a nagylétszámú szereplőgárda mozgatásához, a színpompásnak ígérkező nagyjelentekhez. a különféle díszletelemek egyes pontokon elérik majd a 4 emeletes magasságot. /folyt. köv./

15.20/bzs

- 31 -

hatalmas

M-1600

bb 42. /az idei első ... 1. folyt./bzs

horváth mihály a tájékoztatón elmondotta, hogy az idei produkciókhoz a szereplőgárda, valamint a vezető műszaki személyzet szerződésének is befejezése alatt áll és megkezdődött már a belépőjegyek előjegyzése is. rövidesen sor kerül az idén bemutatásra kerülő többi mű, hacsaturján spartacus című balettjének, az állami népi együttes ecseri lakodalmának, farkas ferenc csinom palkó című daljátékának, illyes gyula dózsa györgy című drámájának diszletvitáira is. /mti/

--

bb 43. petőfi irodalmi kör alakult dömsödon

Vid gö ká bzs -cz

1971. március 15.

petőfi sándor 1846 áprilisától csaknem egy hónapot töltött dömsödon. a mai bajcsy zsilinszky utca 6. szám alatti házban lakott barátjával és író társával, pálfy alberttel, akivel együtt tanulmányozták a francia forradalmat. petőfi dömsödi tartózkodása alatt négy verset írt. közülük a legjelentősebb a levél a várady antalhoz című költeménye, amelyben a nagy költő először fejezi ki a leghatározottabban forradalmi eszméit. a vers kinyomtatását megakadályozta a cenzura, tartalmát közölték a pesti rendőrfőnökkel, az pedig a bécsi rendőrmisztériummal. a habsburg birodalom államtanácsa is foglalkozott petőfivel, s ezidőtől kezdve állandóan figyeltették a költőt. a dömsödiek az egykori házat, amelyben a költő lakott, helyreállították, majd 1960-ban emlékmúzeumot nyitottak benne. a kiállítás két helyiségben mutatja be petőfi dömsödi tartózkodásának emlékeit.

petőfi vándorútjának e nevezetes állomásán méltóképpen akarják megünnepelni petőfi sándor születésének 150. évfordulóját. a hazafias népfront kezdeményezésére hétfőn dömsödon megalakult a petőfi irodalmi kör, amely célul tűzte a hagyományok rendszeres ápolását. az alakuló ülésen dr. mezősi károly irodalomtörténetész tartott előadást petőfi és családja dömsödon - címmel. /mti/

--

bb 44. 100.000 husvétli bárány exportra

vid kez bzs -cz

1971. március 15.

megkezdődött a hagyományos tavaszi bárányvásár a kiskunság híres juhtenyésztő vidékein. az üzemek, a kereskedelem előzetes felmérése szerint, az idén mintegy 100.000 pecsenyebárányt értékesítenek. ez a kínálat további csökkenését jelenti. az utóbbi években ugyanis, a juhtartás gazdaságosságának romlása miatt, még a hagyományos tenyésztő vidékeken is sok gazdaság felszámolta juhállományát. a felvásárolt pecsenyebárányok zömét a kereskedelem exportálja. a 14 kilónál nehezebb bárányokat élve, az annál kisebb súlyúakat pedig feldolgozva továbbítják a megrendelőknek. /mti/

--

15.40/bzs

- 32 -

NA 16¹⁰

bb 45. megkezdődtek a jelölőgyűlések

t pr/pá zs bzs -cz

1971. március 15.

hétfőn megkezdődött a választások előkészítésének legmozgalmasabb időszaka: országsszerte lezajlottak az első jelölőgyűlések. az egész társadalmat átfogó, cslekvésre, aktív részvételre ösztönző belpolitikai eseménysorozat március 31-ig tart - a választópolgárok a következő két hét során csaknem 70 ezer jelölőgyűlésen döntenek majd arról, hogy kiket ruháznak fel bizalmukkal, kiket javasolnak a 352 országgyűlési képviselői helyre, s a több mint 70 ezer tanácstagi posztra.

már az első tapasztalatok megnövekedett közéleti érdeklődésről, aktivitásról tanuskodnak: a jelölőgyűléseken résztvevők és felszólalók száma általában mindenütt meghaladta a négy évvel ezelőtét. a fokozott érdeklődést az is magyarázza, hogy - mint ismeretes - a választási rendszer demokratizmusának továbbfejlesztésével a jelölőgyűlések valóban fontos politikai, jogi intézménnyé váltak. a városok és falvak népe élt a megnövekedett lehetőségekkel, nagy felelősségérzettel gyakorolta jelölési jogát. a hazafias népfront „hivatalos”, jelöltjei mellé sokhelyütt kerültek fel a listára a különböző társadalmi szervek, üzemi, vállalati, termelészövetkezeti kollektívák, dolgozóközösségek vagy éppen egy-egy választópolgár javasolta jelöltek. bebizonyosodott: a választási törvény módosítása nem csorbította, hanem erősítette a választások népfront-jellegét. a gyűlések mozgósították a lakosság széles tömegeit, s jelöltjeik között a munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek épp úgy megtalálhatók, mint a társadalom más rétegeinek képviselői.

az összejövetelek jó fórumai voltak az alkotó eszmecseréknek: a választópolgárok nem csupán a jelöltek személyéről döntöttek, hanem véleményt mondtak az elmúlt négy esztendő parlamenti, illetve tanácsai munkájáról is. mértegre tették az országos és a helyi eredményeket, számbavették a következő esztendő teendőit, s még elvégzendő feladatok sokaságát gyűjtötték össze „utavalóul”, a leendő országgyűlési képviselőknek, tanácstagoknak. /mti/

--

16.00/bzs

- 33 -

NA 16¹⁵

bb. 46. részletre is kapható a „szatmár,, - rádió - változások az árukölcsön-akció cikklisztáján

1/kf/rj 1e cz

1971. március 15.

a belkereskedelmi minisztérium a magyar nemzeti bankkal és az otp-vel egyetértésben módosította a hitelakcióban árusítható cikkek jegyzékét.

eszerint felvették a listára a videoton „szatmár,, típusú 880 forintos rádiókészülékét és ismét kapható részletre háztartási centrifuga. ezzel szemben a tatran 125 köbcentiméteres robogót és az evig barkács-készletet már nem árusítják hitellelre.

az intézkedés az eddigi gyakorlattól eltér, amennyiben egy cikk, - a szatmár rádió esetében ezer forinton aluli terméket adnak részletre. eddig csak ezren felüli, méginkább kétezres forintos készülékek szerepeltek az árukölcsön-listán, olyanok, amelyeket éppen az alacsonyabb keresetű, a szerényebb igényű dolgozók még hitellelre is drágának tartottak. az újfajta modern, jó minőségű, olcsó készülék - amelyből egyébként van elegendő - részletre árusításával lehetővé tették, hogy a kisjövedelműek is vehessenek rádiót. /mti/

..-

bb. 47. borús és esős idő, majd újabb mérsékelt lehülés várható

1/sb/rj 1e cz

1971. március 15.

budapesten hétfőn csaknem egész nap esett az eső, de a csapadék most már az enyheséget, a tavaszt idézte. a földközi tengeri eredetű nedves és enyhe légtömegek felhőzettel borították be az országot, de hétfőn a kora délutáni órákban budapesttől eltekintve csak szelnokon esett és szege-den „futott át,, egy gyenge zápor. az esős helyeken maradt leghűvösebb a levegő, másutt kilenc-tíz fokos hőmérsékletet is mértek. délután sopron volt az ország legmelegebb pontja, ahol plusz 11 fokot jelzett a hőmérő.

/folyt.köv./

16.30 rj

- 34 -

MA 1700

MA 16

bb. 47. / borús és esős... 1. folyt./rj

a meteorológiai intézet jelzése szerint előreláthatólag a keddre virradó éjszaka márcsak kevés helyen éri el a fagy-pontot a hőmérséklet, s egyes területeken plusz ötfoknál jobban nem hűl le a levegő. a péntek estig érvényes távprognózis alapján a keddi-szerdai enyhülést újabb mérsékelt lehülés követi. meg-élénkülő észak-nyugati széllel eléri ugyanis a kárpát medencét a jelenleginél 2-4 fokkal hűvösebb óceáni levegő. így a hét második felében hánalonként mínusz 4 és plusz 2 fok körül hőmérséklet várható. szerencsére a nappali hőmérséklet viszonylag tavaszias marad, általában 3-9 fokos felmelegedésre lehet számítani. az észak-nyugati szél újabb felhőtömegeket hajt az ország fölé. napsütésből tehát nem kapunk annyit, mint szeretnénk, s a párából roskakodó légközegek valószínűleg sokhelyen esőt okoznak. /mti/

..-

bb. 48. áchim emléknapok békéscsabán

vid/ká/rj cz

1971. március 15.

az áchim centenárium alkalmából rendezett ünneppsorozat hétfőn folytatódott a békéscsabán, a vihársarki paraszt politikus szülővárosában.

a békéscsabai ifjusági házban emlékülésre került sor, amelyre hazánk minden tájáról érkeztek vendégek. a díszelnökségben helyet foglalt többek között dr. bencsik istván a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, such jános a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, mód aladár professzor, vass henrik az mszmp párttörténeti intézetének igazgatója, hunya istván a medosz országos elnöke, frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, a párt és társadalmi szervek számos képviselője.

a vendégeket dr. haraszi jános a békéscsabai városi tanács vb elnöke köszöntötte. elnöki megnyitót dr. bencsik istván a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott, majd féja géza író méltatta áchim l. andrás életét, munkásságát.

ezután a vendégek megkoszorúzták áchim l. andrás síremlékét.

áchim-ra emlékeztek hétfő délután az uttörőházbani is: a juhász gyula irodalmi szinpad tagjai emlék-előadást tartottak. a békéscsabai róza ferenc gimnázium fiataljai a gimnáziumban elhelyezett áchim emléktáblára helyezték el a hála és a megemlékezés virágait. az elkövetkező hetekben a tit és a hazafias népfront, valamint a kisz szervezetek rendezésében több előadás hangzik el békéscsabán a nagy parasztpolitikus munkásságáról. az i. számú békéscsabai általános iskola felveszi áchim nevét. /mti/

..-

16.40 rj

- 35 -

MA 1710

bb 49. szükség van-e a társadalmi tanulmányi ösztöndíjakra?
- a komárom megyei nevelési és vizsgálati bizottság

vid kz bh -cz

1971. március 15.

a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság - országos felmérés részeként - széleskörű vizsgálatot végzett a társadalmi ösztöndíjak odaítéléséről. 17 ipari és mezőgazdasági nagyüzemben tájékoztatták a népi ellenőrök.

a széleskörű vizsgálat kiderítette, hogy az utóbbi években erőteljes hanyatlás történt: évről évre csökken a felsőoktatási intézményekben üzemi ösztöndíjjal tanulók száma. a visszaesés legfőbb oka a következők: az üzemek nem adnak elég nagy nyilvánosságot adományozó szándékukról. nem írnak ki pályázatot az ösztöndíj elnyerésére, csupán termelési értekezleten, esetleg hangosbeszélőn hozzák ezt a dolgozók tudomására. visszahúzó ok az is, hogy az ösztöndíjra szánt összegek újabban a részesedési alapot terhelik, s emiatt sem szorgalmazzák a társadalmi díjak kiadását.

a vizsgálat megállapította azt is, hogy a tanulmányi díjak alapítására hozott kormányrendeletnek az a fontos elve, hogy főként a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását kell segíteni, csak részben érvényesül. míg 1966-ban a felsőoktatási intézményekben tanuló társadalmi ösztöndíjasok fele volt fizikai dolgozók gyermeke, tavaly ez az arány 25 százalékra csökkent.

örvendetes tényként állapították meg viszont a népi ellenőrök, hogy míg a felsőfokú intézményekben csökkent, a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben ugrásszerűen megnövekedett az ösztöndíjasok száma. a megye üzemei tavaly már másfél millió forinttal támogatták ilyen módon ezekben az iskolákban tanuló diákokat.

a tatabányai szénbányák például 249, a komáromi külalajipari vállalat 78 diáknak ad ösztöndíjat.

/folyt. köv./

- 36 -

16.45 bh

NA 17¹⁰

bb 49. /szükség van-e folyt./ bh

a reprezentatív vizsgálat tapasztalatai szerint korszerűsíteni kellene a társadalmi ösztöndíjak rendszerét. elsősorban a felsőfokú intézmények vonatkozásában időszerű alaposan felülvizsgálni és az eddiginél vonzóbbá, valóban ösztönzővé tenni. jelenleg ugyanis a főiskolások és az egyetemisták tanulmányi eredményeik és szociális helyzetük alapján ugyanakkora összeget kapnak, mint az állami ösztöndíjasok - azok viszont nem köteleztek el magukat egyetlen munkahelyre sem. általános tapasztalat az is, hogy formális, alkalomszerű a kapcsolat a társadalmi ösztöndíjasok és az adományozó üzemek között. külön megbízatást, diplomájuk elkészítéséhez támogatást csak a legritkább esetben kapnak./mt1/

-.-

bb 51. öt év alatt 3 milliárd forintot költenek veszprém fejlesztésére

vid kz bh -cz

1971. március 15.

városfejlesztési ankétot tartottak hétfőn veszprém legnagyobb üzemében, a bakony művekben. a gyár dolgozója előtt dr. dítrói józsef, a veszprémi városi tanács vb elnöke elmondta, hogy az ezeréves multra visszatekintő város az iv. ötéves tervben szembetűnőbben fejlődik, mint eddigi fennállása óta századok alatt. az ilyen célú tanácsai és tárcaberuházások együttes összege eléri a három milliárd forintot. különösen nagyarányú a lakásfejlesztési program. a harmadik ötéves tervben 827 tanácsai lakás épült, a iv. ötéves terv viszont már 3600 szövetkezeti és állami lakás építését írja elő. ezenkívül 1000 otp lakás, továbbá mintegy 2000 társas és családi ház épül a megyeszékhelyen. máris megkezdődött a több, mint 3000 lakásos felszabadulás-úti lakótelep építése, amelynek első lépcsőjében 241 lakás még ez évben elkészül.

szó volt az ankétan a városközpont rekonstrukciójáról, amely bár nagy áldozatokat követelt, de a külföldi városépítési szakértők elismerését is kiváltotta. a tanács törekvéseiben - mint az előadó hangoztatta - elsősorban a kommunális, szociális, továbbá a szolgáltatási és a kereskedelmi igények kielégítése szerepel. a veszprémben 1973 végéig felépülő új házigyárral rohamosan javulnak a lakásépítés feltételei, nem követik azonban ezt az ütemet a kommunális beruházások. a tervezett 56 iskolai tanterem, a 600 óvodai és 180 bölcsődei hely az igényeknek csak egy részét elégíti ki. nagy összegeket áldoznak olyan régóta igényelt beruházásokra, mint az új megyei művelődési ház, a tisztasági fürdő, a fedett uszoda, és az új orvosi rendelő építésére.

/folyt. köv./

- 37 -

16.50 bh

NA 17²⁰

bb 51. / öt év alatt 3 ... folyt./ bh

a város irányítói ugyanis számbaveszik azt a nagy vonzási körzetet és azt a rendkívül nagy idegenforgalmat, amely a kommunális, kereskedelmi és szolgáltatási igényeket több, mint megkészszerzik.

az anketon szó volt a kereskedelmi hálózat fejlesztéséről. megemlítették, hogy a városközpont rekonstrukció során 1400 négyzetméternyi üzletet kellett lebontani. ennek a pótlását meg - kezdték és a negyedi ötéves terv végére 6000 négyzetméterre növelik a bolthálózat alapterületét, amely megközelítően megfelel a követelményeknek./mti/

..-

bb 52. dr. csanádi györgy prágába utazott

i kf/kf 1e bh -cz 1971. március 15.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter hétfőn prágába utazott a kgst országok postaügyi minisztereinek értekezletére. a miniszter ezenkívül aláírja a magyar-csehszlovák postaügyi és távközlési egyezményt./mti/

..-

bb 53. focs jeno,

gk zs bh -cz 1971. március 15.

a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta fjodor jegorovics tyitovot, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestre./mti/

..-

16.55 bh

NA 17²⁰

- 38 -

bb. 50. körkép a vidéki jelölőgyűlésekről - kállai gyulát debrecenben jelölték képviselőnek

ö/vid/fm/rj cz 1971. március 15.

a magyar távirati iroda vidéki tudósítói jelentéseikben beszámoltak a jelölőgyűlések első napján lezajlott eseményekről.

az első napon borsod megyében öt helyen - többek között a miskolc melletti nyékládházán, valamint a bányavidéken, a királydi körzetben és ózd városában - tartottak országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést, és 369 helyen döntöttek arról a választók: a megnövekedett feladatok előtt álló és nagyobb önállósággal rendelkező tanácsok leendő tagjaiként kinek a neve kerüljön a jelölőlistára. a várossá alakulásának ötödik évfordulóját idén ünneplő leninvárosban összesen tíz tanács tag jelöléséről döntenek. az előző választás alkalmával még „tiszaszederkény”, város tanácsába választottak tagokat, a most megválasztandó k pedig már leninváros polgárait képviselik majd a testületben, első alkalommal választ városi tanács tagokat a nagymultu bodrogmenti iskolaváros, sárospatak.

x x x

szabolcs-szatmár megyében, - ahol a következő napokban 20 képviselő, 5196 községi és 234 városi tanács tagi választókerületben kell jelöltet, illetve jelölteket állítani, - már az első napon hét képviselő, tíz városi- és mintegy 150 községi tanács tagi választókerületben tartották meg a jelölőgyűlést, a 4. számú képviselő választókerületi jelölőgyűlést a megye egyik legnagyobb községében, ujfehértőn rendezték meg. a művelődési ház nagytermében megjelent 410 választó előtt dr. p. szabó gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettese, a hazafias népfront megyei elnöke tartott tájékoztatót a választások jelentőségéről. indítványára a megjelentek egyhangulag dr. pethő ferenc tudományos kutatót, a kertészeti kutató intézet ujfehértői kutató állomásának tudományos osztályvezetőjét javasolták képviselőjelöltnek. dr. pethő ferenc kiemelkedő tudományos munkásságán kívül eddig is jelentős közéleti szerepet töltött be; évek óta dolgozik a népfrontmozgalomban, s tagja a jelenlegi megyei tanácsnak.

x x x

/folyt.köv./

17.00 rj

- 39 -

NA 17³⁰

bb. 50. /körkép... 1. folyt./rj

zala megyében is lezajlottak az első jelölőgyűlések. a kilenc képviselői választókerület közül kettőben - nagykanizsán és Lenti - tartottak képviselő-jelölőgyűlést, s megkezdődtek a tanácsügyi jelölések is. az 1967-es választásokhoz képest zala megyében 934 - gyel kevesebb tagot választanak a községi tanácsokba. a sok kis településből álló zala megyében időközben ugyanis jelentősen csökkent az önálló tanácsok száma. az 1967. évi 194 községi tanács helyett jelenleg 74 tanácsban intézik a falusi lakosság ügyeit. a mostani 10 önálló és 64 közös községi tanácsba 2.435 tagot jelölnek.

x x x

heves megyében az első napon 271 választókerületben jelöltek helyi tanácstagot. az összeírás adataiból kitűnik, hogy heves megyében összesen 3101 községi és 233 városi tanácstagot választanak majd a helyi testületekbe. az előző választás óta a városi választókerületek száma növekedett. a községi választókerületek száma pedig csökkent, elsősorban az egyes községi tanácsok összevonása, valamint az urbanizáció következtében. ugyanakkor a lakosok számának növekedése eredményeként csaknem hater ezerrel több választópolgárt írtak össze, mint az előző választás alkalmával. a hétfői jelölőgyűlések élénk hangulatban zajlottak le. a választópolgárok mintegy 60-70 százaléka vett részt a jelölőgyűléseken, ahol számos közérdekű javaslatot tettek, s ugyanakkor a felszólalók elmondották véleményüket a jelöltről.

x x x

vas megyében - ahonnan az idei választásokon tíz képviselőt küldenek az országgyűlésbe - hétfőn célldömölkön, jánosházán és körmenden tartottak képviselő-jelölőgyűlést. ezenkívül szombat-helyen, kőszegen, sárvárott és számos községben jelöltek tanács-tagokat.

x x x

/folyt.köv./

17.03 erj

- 40 -

M-1770

bb. 50. /körkép... 2. folyt./rj

az ország legnépesebb megyéjében, pest megyében 675.000 lakos neve kerül a választók névjegyzékére. ehhez mérten tekintélyes a választandók száma is: 6691 városi és községi tanácstagot, valamint az eddigi 28 helyett 29 országgyűlési képviselőt választanak. az új választókerületet a budai járásban alakították ki: százhalombatta és a környező néhány község is küldhet képviselőt a parlamentbe. ugyancsak növekszik a megyei tanácsstagok száma - tízzel többen, 120-an döntenek majd a következő ciklusban a megye ügyeiről. - pest megyében hétfőn 473 jelölőgyűlést tartottak. a megye első országgyűlési képviselőjelöltje már a kora délután lett ismertté: a dunabogdányiak ismét dr. wild frigyest, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkárát kívánják a parlamentbe küldeni. lelkes hangulatu gyűlés színhelye volt cegléd, ahol dr. mondok pált, a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökét jelölték a kerület országgyűlési képviselőjévé.

x x x

fejér megye két városában és községeiben összesen harminc helyen került sor tanács-tag-jelölőgyűlésekre. a legtöbbet - tizenegyet - dunaujvárosban tartották. a három képviselő-jelölőgyűlés is élénk érdeklődés közepette folyt le. - fejér megyében egyébként a szavazók száma az előző választáshoz képest 13 634-gyel emelkedett. a legnagyobb az emelkedés székesfehérvárott és dunaujvárosban.

x x x

somogyban elsőnek a 9. számú választókerületben, a marcali járásbeli somogyszentpálon tartottak országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést. a mintegy félezer választópolgár között ott voltak a szomszédos kéthely község, valamint marcali küldöttel is. dr. resz zoltán járási tanácselnök bevezetője után elhangzott a hazafias népfront javaslata mohácsi barna, a somogyszentpáli béke termelészövetkezet főagronómusa, mezőgazdaságimérnök és laskai jános, a marcali egyesített vörös hajnal termelészövetkezet elnöke jelölésére. a gyűlés résztvevői egyhangulag nagy tapsal üdvözölték a két jelöltet, akik köszönetet mondtak a bizalomért. ezen a napon a megyében több mint 300 községi és városi tanácsügyi jelölőgyűlésre is sor került.

x x x

/folyt.köv./

17.09 rj

- 41 -

M-1770

bb. 50. / körkép... 3. folyt./rj

győr-sopron megye városai, falvaiban hétfőn mintegy ötven jelölőgyűlést tartottak. az első jelölőgyűlésre a 7. számú képviselői választókerületben, a mosonmagyaróvári kötöttárugyár művelődési termében került sor, ahol a város üzeminek és lakóterületeinek több mint ezer képviselője jelent meg és egyhangulag nagy józsefné könnyűipari miniszter jelöltsége mellett foglaltak állást. a miniszterasszony - mint országgyűlési képviselő - már több éve élvezi győr-sopron megye textilipari dolgozóinak bizalmát. több helyen - élve az új választási törvény adta lehetőségekkel - két név került a jelöltek listájára.

x x x

békés megye városai, falvaiban és tanyaközpontjaiban a következő hetekben 15 országgyűlési képviselő és háromezernél több tanácstag jelöléséről döntenek. hétfőn a sarkadi művelődési házban rendezett gyűlésen Kovács Istvánt, a medosz főtitkárát jelölték országgyűlési képviselőnek. a gyűlésen jelen voltak az országban elsőnek alakult sarkadi Lenin Tsz tagjai is. orosháza, a vi-harsarki földmunkásmozgalom egykori fellelegvárában darvas József kétszeres Kossuth-díjas író, a város szülöttét jelölték képviselőnek. képviselő- és tanácsnoki jelölőgyűlések zajlottak le az országban elsőnek felszabadult battonyán, a román nemzetiségű kétegyháza és a vi-harsarok más településein.

/folyt.köv./

bb 55. hazaérkezett helsinkiből dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter

t ms/m zs bh la

1971. március 15.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, aki Anna-Liisa Tiekso asszony, a finn szociális és egészségügyi miniszter meghívására egy hetet töltött Finnországban, hétfőn hazaérkezett Helsinkiből. a miniszter - akinek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Martti Ingman, a finn köztársaság budapesti nagykövete is megérkezése után nyilatkozott az Mti munkatársának:

- egy hetes finnországi tartózkodásunk bő alkalmat nyújtott arra, hogy ismerkedjünk a baráti országban folytatott szociális és egészségügyi tevékenységgel, a finn egészségügyi szervezetével, intézményeivel. főleg a minisztérium, valamint a helyi önkormányzatok egészségügyi tevékenységét tanulmányoztuk, a szorosán vett egészségügyi szakkérdések közül az érrendszeri betegségek gyakorisága és a betegek orvosi ellátása iránt érdeklődtünk.

- Helsinkiben az egyetemi klinikán járva egyebek közt alkalmunk volt a finn sebészek szív-műtétjeit is végignézni. igen érdekes volt Helsinkiben egy mintegy ezer ágyas kórházban tett látogatásunk. ez a kórház ugyanis elsősorban a 65 éven felüli idős emberek egészségügyi ellátását szolgálja, és beszédes képet nyújt a finn geriátria fejlettségéről.

/folyt. köv./

- 42 -

17.15 bh

M 1715

bb 55. / hazaérkezett ... folyt./ bh

jártunk több öregek számára épült házban. lakói - egyedül-állók vagy házaspárok - főző-fülkés, egyszobás olcsóbéru lakásokban laknak és maguk látják el magukat. ezekben a házakban szociális gondozószemélyzet is van, és ügyes-bajos dolgaikban segítik az ott lakókat.

- mindent összevéve szakmailag nagyon sok érdekes, figyelemre méltó dolgot láttunk és meggyőződhattünk arról, hogy Finnországban valóban nagyon fejlett az egészségügyi, szociális ellátási rendszer. úgy érzem, hogy látogatásunk a sok szakmai értéken túl baráti kapcsolatainak tovább-építése szempontjából is hasznos volt./mti/

-.-

bb 56. öt évre ítélték az aranycsempész orvost

i bc/gk zs bh la

1971. március 15.

a központi kerületi bíróság hétfőn ítéletet hirdetett dr. ujevári László 47 éves orvos, budapesti lakos bűnügyében.

ujvári egy másfél és egy hat és fél karátos briliáns-követ vásárolt - összesen mintegy 150 000 forintért - s ezeket 1969 őszén, illetve 1970 tavaszán engedély nélkül kivitte az országból. mint két alkalommal betétlappal Jugoszláviába utazott, majd onnan a korábban kért és magával vitt utlevél felhasználásával Olaszországba, illetve Ausztriába ment, s ott a biriliánsköveket eladta. az érték kapott mintegy 9000 dollárnak megfelelő összegért több mint hét kilogramm súlyban aranytárgyakat vásárolt, s ezeket a vám megkerülésével becsempészte Magyarországra. az ékszereket ismerősei révén fémjeleztette, s nagy részüket a báv karát-boltjaiban eladatta. az aranytárgyak belföldi forgalmi értéke több mint 1,400 000 forint volt s az értékesítés során mintegy 930 000 forint került Ujevárihoz. csaknem egy kilogrammnyi ékszert leleplezése után lefoglaltak. az eljárás során nem lehetett megállapítani, hogy utlevelével és az értékesítésből befolyt pénzzel mi történt, s ezek sorsáról Ujevári eltérően nyilatkozott. azt is elmondta, hogy Budán az egyik hegyen elásta, amikor a megjelölt helyekre vitték, egyik alkalommal szökést kísérelt meg, de utolérték és elfogták.

a bíróság dr. Ujevári Lászlót ötévi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül elrendelte a lefoglalt aranytárgyak elkobzását, s egy és negyedmillió forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. az ügyész súlyosbításért, az elítélt és védője pedig enyhítésért fellebbezett. /mti/

17.25 bh

- 43 -

M 1740

bb. 54. ruzicskay györgy tessedik rajzsorozatának kiállítása
békéscsabán

vid/rj ká cz

1971. március 15.

„művészeink,, címmel érdekes sorozatot indit békéscsabán a központi művelődési ház. hétfő esténként sorra bemutatják a megyéből elszármazott, vagy a megyében élő képzőművészeket, írókat, költőket, zeneszerzőket, színművészeket. a sorozat keretében március 15-én ruzicskay györgy szarvasi születésű festőművész állította ki tessedik sámuél élete című, hetven képből álló rajzsorozatát. /mt1/

--

bb. 57. magyar-belga együttműködési evegyszabotsági tárgyalások

1/sz/rj ie la

1971. március 15.

r. watteru meg hatalmazott miniszter vezetésevel hétfőn belga küldöttség érkezett budapestre, hogy részt vegyen a magyar-belga gazdasági, ipari, műszaki együttműködési vegyesbizottság ülésén. a vegyesbizottsági tárgyalások hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban megkezdődtek.

a belga delegációban belgium külügy- külkereskedelmi és gazdaságfejlesztésügyi minisztériumának magasrangú képviselőin kívül a külkereskedelmi hivatal, továbbá a nagyobb belga iparágak képviselői is részt vesznek. a magyar delegációt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezeti.

a belga-luxemburgi unióval magyarország 1967-ben kötötte meg a gazdasági, ipari, műszaki együttműködési megállapodást, amelyet a két ország külügyminisztere irt alá budapestben. a megállapodásban határozták el a vegyesbizottság létrehozását és annak rendszeres találkozóit. a bizottság eddig 1968-ban és 1969-ben ült össze és most harmadik alkalommal vizsgálja meg a magyar, valamint a belga és luxemburgi vállalatok közvetlen együttműködésének lehetőségeit, a termelési, kereskedelmi kooperációk kibontakozásának elősegítését. /mt1/

--

17.30 rj

- 44 -

MA 1702

bb 58. bartók emlékkiállítás nyilt stockholmban

gg zs bh la

1971. március 15.

a stockholmi operaház ugynevezett aranytermében - a svéd unesco - bizottság és az operaház közös rendezésében - bartók béla emlékkiállítás nyilt. a tárlatot doráti antal, a neves karmester, bartók egykori tanítványa nyitotta meg, majd a svéd munkás önképző társaság kórusa bartók-dalokat adott elő. a nagyszabású érdeklődő közönség mellett az ünnepi eseményen jelen volt nagy béla, hazánk stockholmi nagykövete, a svéd zenei és kulturális élet számos kiváló képviselője, valamint a stockholmban akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője. a kiállítás megnyitása után az operaházban bartók a csodálatos mandarin című darabját mutatták be. /mt1/

--

bb 59. budapesti békedemonstráció angela davisért

1 tf/pá zs bh la

1971. március 15.

kora reggeltől a késő délutáni órákig tartott hétfőn a fővárosban a békedemonstráció, amelyet a hazafias népfőnt budapesti bizottsága rendezett angela davisért - megmentéséért. „miért akarják megölni?,, - ezzel a mondattal feliratozott hatalmas tablókát helyeztek el és rajta dokumentum-fotók tucatját tárták a nyilvánosság elé három nagyforgalmu csomóponton, - a metró örsvezér téri végállomásánál, a keleti pályaudvar előtti ugynevezett kerengőnél és a csepeli gyorsvasut boráros téri végállomásánál. a megrázó fotókkal a budapesti békemozgalom aktivistái a koholt vádak alapján börtönben sanylóddó fiatal néger kommunista szabadon bocsátásáért emeltek szót, tiltakozva angela davis kedden kezdődő perének törvénytelenége ellen. a transzparenséknél pol-beat zenével, protestsongokkal hívták egybe a járőkelők sokaságát. /mt1/

--

bb 60. rendőrségi hírek

gk zs bh la

1971. március 15.

fazekas istván 26 éves büntetett előéletű foglalkozás nélküli az erzsébet-hidi parkolóhelyen ittasan feltört egy személygépkocsit és elhajtott. az urh gépkocsizó rendőrijárőr az v. kerület guszev utcában feltartóztatta és elfogta a gépkocsi jogtalan használóját. az v. kerületi rendőrkapitányság előzetes letartóztatásbáhelyezés mellett indított ellene büntető eljárást.

x x x

/folyt. köv./

- 45 -

17.45 bh

MA 1802

bb 60. /rendőrségi ... folyt./ bh

a 11. kerület mártírok utja és keleti károly utca kereszteződésénél bujdosó gyuláné 21 éves segéd munkás, budapesti lakos ittás állapotban leugrott a megállóból kiinduló villamosról, és súlyosan megsérült.

a vi. kerületben a lenin körut és a november 7. tér kereszteződésénél vas lászló 17 éves gimnazista egy mozgó 6-os villamosra felugrott a lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült.

a xix. kerületben a néphadsereg ut 133. szám előtt tóth gyula 28 éves segéd munkás, budapesti lakos figyelmen kívül, körültekintés nélkül ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsit, amely ezt követően összeütközött egy másik személyautóval. a baleset következtében a gyalogos életveszélyes sérülést szenvedett.

a xiv. kerületben a nagy lajos király utján petrovics józsef 42 éves bádógos, kistarcsai lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 64-es villamossal. a baleset következtében a személyautó vezetője és utasa, törő gézáné 28 éves adminisztrátor, budapesti lakos súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 61. jordan jovkov est a bolgár kulturában

rj la

1971. március 15.

a budapesti bolgár kulturális központban hétfőn jordan jovkov estet rendeztek. a neves bolgár író munkásságát karig sára méltatta, majd jancsó adrienne és bodor tiber tolmácsolásában hangzottak el részletek műveiből. /mti/

--

18.20 rj

- 46 -

NA 1910

bb . 62. magyar pártküldöttség utazott a német szövetségi köz- társaságba

rj zs la

1971. március 15.

a német kommunista párt vezetőségének meghívására hétfőn este baráti látogatásra düsseldorfba utazott komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és katona istván, a központi bizottság tagja, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. /mti/

--

bb 63. f.j. tyitov bucsufogadása

t bc/tr bh la

1971. március 15.

f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn este a nagykövetségen fogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg elutazik magyarországról.

a fogadáson résztvett apró antal, biszku béla, fehér lajos, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, pullai árpád, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. ajtai miklós és timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettesei, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, benkei andrás, dr. bíró józsef, bondor józsef, czinege lajos, dr. dimény imre, dr. horgos gyula, ilku pál, dr. korom mihály, dr. lévárdi ferenc, péter jános, vályi péter, a kormány tagjai, vass istvánné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei. résztvett a fogadáson a központi bizottság, az elnöki tanács több tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--

- 47 -

19.10 bh

NA 1920

kk 64. időjárásjelentés

tr bh la

1971. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este :

ismétlődő gyenge esők

várható időjárás keddig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé ismétlődő esővel. mérsékelt, időnként déli, délnyugati, majd átmenetileg nyugatira észak-nyugatira forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-10 fok között./mt1/

--

bb. 50. körkép.... 4. folyt./rj

kállai gyulát jelölték a debreceni 4. számú választókerület országgyűlési képviselőjének

a magyar gördülőcsapágó művek debreceni gyára előkészítő üzemének nagycsarnokában, hétfőn tartották meg mintegy kétezer választópolgár részvételével a debreceni 4. számú választókerület képviselő-jelölőgyűlését. a gördülőcsapágó művek dolgozóin kívül jelen voltak a konzervgyár, a dohánygyár, a ruhagyár, a sütőipari vállalat munkásai, és a választókerület számos lakosa. résztvett a jelölőgyűlésen kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván, a megyei tanács vb. elnöke és dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára.

dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb. elnöke - a jelölőgyűlést vezető elnök - köszöntötte a résztvevőket, majd farkas károly, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke mondott beszédet. előljáróban hangsúlyozta, hogy az elmúlt hetekben a megye lakosságának érdeklődését a választásra való felelősségteljes készülődés kötötte le. a mostani jelölőgyűlés is e széleskörű érdeklődés jegyében zajlik. méltatta az elmúlt négy esztendő alatt hajdu-bihar megyében, debrecenben, és a 4. számú választókerületben elért eredményeket.

/folyt.köv./

19.15 rj

- 48 -

NA 1950

bb. 50. / körkép... 5. folyt./rj

- sikereink forrása, - mondotta többek között - az az őszinteség, amellyel a párt fordult a dolgozó tömegekhez, bár-milyen gond, nehézség megoldásáról is volt szó. alapja az a nemzeti egység, amely a hazafias népfrontban nyer kifejezést. munkánk általános értékmérője: a szocialista társadalmi rendszer építésében négy esztendő alatt elért jelentős eredmények. a jövőben még nagyobb feladataink lesznek. többek között a gördülőcsapágó művekben 1.7 milliárd forintos beruházást valósítanak meg, amelynek révén csaknem megkétszereződik a termelés.

- nekünk most az a feladatunk, - állampolgári kötelezettségünk, - hogy olyan jelöltre tegyünk javaslatot, aki önzetlennel, nagy felelősségtudattal, és városunk, megyénk iránti szeretettel, ragaszkodással képviseli pártunk politikáját, szocialista építésünk ügyét. ezért a hazafias népfront megyei bizottsága, a párt és a társadalmi szervek nevében javaslom, hogy debrecen város 4. számú választókerületében képviselőnek javasoljuk kállai gyulát, az mszmp politikai bizottságának tagját, megyénk szülöttét, aki évtizedekkel ezelőtt, itt kezdte munkásmozgalmi tevékenységét, munkássága összefort a magyar nép harcával, a népfrontpolitika kialakításával.

a bejelentést a jelölőgyűlés résztvevői nagy tapsal és helyesléssel fogadták.

a jelenlévők egyetértését fejezte ki felszólalásában dobos józsefné, a ruhagyár technikus, tóth istván, a gördülőcsapágó művek gépbeállító szocialista brigádjának tagja és danka-házi józsefné, a konzervgyár dolgozója is.

a gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták a javaslatot és nagy tapsal köszöntötték a választókerület képviselőjelöltjét, ezután kállai gyula lépett a mikrofonhoz: köszönetet mondott a bizalomért, azért a megtiszteltetésért, hogy ismét országgyűlési képviselőnek jelölték a 4. számú debreceni választókerületben. hangoztatta, hogy nagy felelősség hárul a választókra, amikor arról döntenek, kik képviseljék őket az országgyűlésben, vagy a helyi tanácsban. ez a felelősség sarkalatos pontja annak a munkának, amelyet a jelöltek megválasztásuk után végeznek választóik és az egész nép érdekében.

a jelölőgyűlés dr. ács istván zárszavával ért véget.

x x x

/folyt.köv./

19.25 rj

- 49 -

NA 1950

szolnok megyében hétfőn hat képviselői és 195 tanácstagi választókerületben került sor jelölőgyűlésre. a martfői tiszai csepőgyárban rendezett jelölőgyűlésen mintegy 900 munkás vett részt, akik egyöntetűen krasznai károlynét, a gyár művezetőjét jelölték országgyűlési képviselőnek. szolnokon, a megyei tanács nagytermében tartott gyűlésen ragó Antal nyugdíjast, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát javasolták képviselőjelöltnek, aki a felszabadulás óta közmegegyezésre képviseli a megye érdekeit. jászkeséren éltek azzal a lehetőséggel, amelyet az új választójogi törvény nyújt: kettős jelölésre került sor. a kossuth tiszán rendezett gyűlésen gócza józsef, a termelőszövetkezet elnöke, az eddigi képviselő, valamint horváth istván, a jászapáti velemi endre tisz elnöke nevét vették fel a jelölőlistára. országgyűlési képviselőt jelöltek a szolnoki cukorgyárban is. itt orbán józsef gyári munkás parlamenti tagsága mellett foglalt állást a jelölőgyűlés, mivel az elmúlt ciklusban is eredményesen képviselte választókerületének érdekeit. jászboldogházán a megye eddigi legfiatalabb parlamenti képviselőjét jelölték: burka ilonát, az aranykalász tisz 19 éves brigádvezetőjét.

vácott, a dcm központjának nagytermében zajlott le a 28. számú választókerület képviselőjelölőgyűlése. a hazafias népfront javaslatára nagy miklósnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének jelölését fogadták el, aki már három cikluson át képviselte az országgyűlésben választókerülete érdekeit.

a dunai vasmű gyári művelődési házában többszáz dolgozó részvételével tartották meg az első dunaujvárosi képviselőjelölőgyűlést. a hazafias népfront nevében hajdu andrás, a hengerművek gyárrészlegvezetője javasolta, hogy újólaj jelöljék képviselőnek nics jánost, a martin acélmű műszakos acélgyártóját. a gyűlés részvevői egyhangulag elfogadták nics jános jelölését, aki köszönetet mondott az eddigi támogatásért és a bizalom újabb megnyilvánulásáért. / mti/

--

- 50 -

19.35 rj

M 195

bb 65. budapesti körkép a képviselői és tanácstagi jelölőgyűlésekről

t pr-fe-vt-gy/gg zs bh la

1971. március 15.

jelölőgyűlés tizennyolc képviselői választókerületben

hétfőn a főváros 18 országgyűlési választókerületében tartották jelölőgyűlést. a választások előkészítésének egyik legfontosabb eseménysorozata már az első napon ezeket mozgató meg - a gyűlésekről érkezett jelentések arról adtak számot, hogy a lakosság, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói beható eszmecsere, sokrétű vita alapján döntötték el, kiket jelölnek érdekeik képviselőjeként az államhatalom legmagasabb szintű testületébe.

számos választókerületben jól ismert név került fel a listára: a jelöltek már korábban is tagjai voltak az országgyűlésnek, s eddigi közéleti tevékenységük érdemesítette őket az állampolgárok bizalmára. így történt ez a főváros 5-ös számú választókerületében, ahol - a tárogató uti szot iskolában megtartott jelölőgyűlésen - egyhangulag döntöttek dr. pestalászlónak, a kki elnökhelyettesének jelölése mellett, aki 1945 óta megszakítás nélkül tagja a legfelsőbb törvényhozó testületnek. huszonkét esztendeje országgyűlési képviselő kelen béla, az esti hírlap főszerkesztője - a xiii. kerületben, a fürst sándor utcai zeneiskola nagytermében megtartott jelölőgyűlés határozata alapján neve ismét ott szerepel a képviselőjelöltek jegyzékén. öt cikluson át képviselte választói érdekeit a parlamentben dr. pongrácz kálmán - jelölését most is egyhangulag támogatták a budapesti műszaki egyetem münnich ferenccel elnevezett kollégiumában megtartott gyűlés részvevői. a iii. kerületi mezőgazdasági gépgyár kulturtermében tartott jelölőgyűlés részvevői a 8-as számú választókerület képviselőjének ismét dr. beresztóczy miklós címzetes prépostot, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkárát jelölték. dr. beresztóczy miklós már az elmúlt ciklusban az óbudaiak képviselője volt, s 1962 óta töltötte be az országgyűlés alelnöki tisztét.

/folyt. köv./

- 51 -

19.50 bh

M 195

bb 65. /budapesti körkép... 1. folyt./ bh

rákosszentmihály, árpádföld és cinkota többszáz küldötte gyült össze a xvi. kerületi autókalkatrészgyár dísztermében, s javasolták képviselőjelöltjüknek dr. sályi istvánt, kossuth-díjas tanszékvezető tanárt. az 51-es számú választókerület lakóinak küldöttei az ikarus xvi. kerületi művelődési otthonában tartották jelölőgyűlésüket s - ahogy négy esztendővel korábban, - most is riss jenőnek, az ikarus gyár főosztály-vezető mérnökének jelölése mellett döntöttek.

az 1. kerület lakói két országgyűlési képviselőt választanak április 25.-én. mindkét választókerületben két-két gyűlésen döntenek a képviselőjelölt személyéről. a hétfői választói összejövetelen a budapesti 1. számú választókerület jelöltjének barcs sándort, az mti vezérigazgatóját, a 2. számúban pedig inokai jánost, a kgmti igazgatóját javasolták képviselőnek.

jónéhányan szót kértek az egyesült vegyiművek cinkotai uti kulturothonában megtartott jelölőgyűlés résztvevői közül. a felszólalók azt hangsúlyozták, hogy a szocializmus felépítésében csak a nemzeti összefogás jegyében lehet sikereket elérni. az 52-es számú választókerület itt összegyűlt lakosai egyhangúlag biztosították támogatásukról a hazafias népfront jelöltjét, dr. káldy zoltánt, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnökét. kispesten - a xix. kerületi népfront-bizottság, a vörös október férfiruhagyár, a ganz műszerművek ékm gyára, s a hungária jacquard selyemszövőgyár jelöltjeként - első ízben - került fel a listára molnár endre, a xix. kerületi pártbizottság első titkára, ugyanúgy, mint a mindössze 23 esztendősen milován ildikó, a budapesti vegyiművek laboránsa, kisz vezetője, akit a 27-es választókerület lakói javasolnak képviselőnek.

dr. vida miklósnak, a fővárosi gázművek műszaki igazgatójának eddigi közéleti tevékenysége alapján szavazták meg a jelölést a 22-es választókerületben. egyöntetű volt a 14-es választókerület küldötteinek állásfoglalása is: ők sarlós istvánnak, az mszp központi bizottsága tagjának, a népszabadság főszerkesztőjének jelölését fogadták el egyhangúlag. kemenczés sándorné, a lőrinci fonó raktárosa, a xviii. kerület egyik legnagyobb ipari üzemének kétszeres kiváló dolgozója az 54-es számú választókerület, zsigmond géza, az egyetemi nyomda főművezetője pedig a 17-es számú választókerület lakóinak bizalmából került a budapesti képviselőjelöltek közé.
/folyt. köv.

- 52 -

20.00 bh

N. 200

bb 65. / budapesti körkép... 2. folyt./ bh

a józsefvárosban, a 21-es számú választókerület gyűlésén két jelöltet is állított a hazafias népfront: a választópolgárok beható eszmecsere után buza barna szobrászművészt és major tamás kétszeres kossuth-díjas kiváló művészt, a nemzeti színház főrendezőjét egyaránt méltónak találták a megtisztelő megbízásra, így kettőjük közül az képviseli majd a helybelieket a parlamentben, aki április 25-én a választópolgárok legtöbbszámú voksát megszerzi.

a főváros 18-as számú választókerületének polgárai az athenaeum nyomdában tartották jelölőgyűlésüket s számos hozzászólás után egyhangúlag választották képviselőjelöltté darvasi istvánt, a magyar hírlap főszerkesztőjét. a főváros 13-as választókerületének többszáz küldötte gyült össze az iparterv kulturtermében: egyöntetű állásfoglalásuk alapján a gyűlésről készült jegyzőkönyv dr. horváth richárd plébánosnak, a katolikus szó főszerkesztőjének nevét rögzítette a kerület képviselőjelöltjeként.

háromszáz tanácsstagi jelölőgyűlés
- harmincezer résztvevő

a főváros 2224 tanácsstagi választókerülete közül csaknem 300-ban döntöttek el hétfőn az érdekelt körzetek lakói, ki legyen jelöltjük az április 25-i választásokon. a közügyek iránti érdeklődést, a helyi politika formálásában való közreműködési készséget meggyőzően tanúsítja, hogy az első napon megtartott jelölőgyűléseken mintegy 30 000 lakos jelent meg.

a tanácsok munkájának elismerése tükröződik abban, hogy a gyűlések többségén a résztvevők ismét eddigi tanácsstagjukat tisztelték meg bizalmukkal. husz év óta folyamatosan tevékenykedő tanácsstag lett például zugló 1-es választókerületében vizvári rezső, a körzet közszeregetnek örvendő, megbecsült nyugdíjasa, aki mindig fáradhatatlanul tevékenykedett a kerület érdekében. hasonlóképpen egyhangú bizalommal jelöltek a 4-es választókerületben - gábert mártont, a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának tagját, a népszava igazgatóját.

az 1. kerületiek jelöltje a 18-as tanácsstagi választókerületben dr. fiedler józsef, a kriminalisztikai intézet tudományos munkatársa lett, aki a tanács várospolitikai és házkezelési állandó bizottságának titkáráként eddig is eredményesen dolgozott.

/folyt. köv./

- 53 -

20.33 bh

N. 200

bb 65. /budapesti körkép... 3. folyt./ bh

az idősebb nemzedék képviselői, a várospolitikai kérdésekben járatosabb közéleti emberek mellett fokozott szerephez jutnak a kerületük fejlődéséért tennikész fiatalok is. matics katalint, a szilágyi erzsébet gimnázium fiatal óraadó tanárát például az ifjusági szövetség ajánlása alapján vették fel a hazafias népfront jelöltjeként az 1. kerület 7-es választókerületének listájára.

fiatal pedagógus, tárnoki éva, a münnich ferenc utcai általános iskola 21 éves pedagógusnője - nyerte el polgártársai bizalmát, s lett az v. kerület 49-es választókerületének jelöltje. a magyar testnevelési és sportszövetség szakházában rendezett gyűlés résztvevői - a kisz és a kerületi oktatási szervek ajánlása alapján - egyhangu döntéssel fogadták el tanácsstagjelöltjüknek.

a gyárak kisz szervezetei, dolgozó kollektívái is jelentős számú jóldolgozó, a közösség ügye iránt érdeklődő fiatalot ajánlottak tanácsstag-jelöltnek a saját soraikból. csepelen például a 21-es választókerület lakossága és a magyar posztógyár munkáskollektívája szekeres margitot, az üzem 21 éves fonóőjét tisztelegte meg bizalmával.

a viii. kerületben is több fiatalot jelöltek kerületi tanács-
tagi tisztségre. a közalkalmazottak szakszervezetének puskin utcai székházában - az egyes számú választókerület lakóinak képviselőjére - csató erzsébetet, a kerületi tanért 21 éves dolgozóját jelölték. a 47-es választókerületben a gázművek fiatal műszaki ügyintézője, varga csaba kapott egyhangu bizalmat.

kettős jelölésre került sor az v. kerület 4-es választókerületében. itt két pártonkívüli értelmiségi dolgozót - dr. lovász andrást, az 5. számú ügyvédi munkaközösség tagját, illetve tóth lászló agrármérnököt, a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet munkatársát - jelölték tanácsstagnak a körzet lakói.

a főváros peremkerületeiben szintén tanácstagi jelölőgyűléseket tartottak. rákoskeresztur 39-es választókerületében payer györgynét, a pamuttextil művek könyvelőjét, továbbá madarász istvánt, a metalimpex pénzügyi előadóját jelölték - a választókerület, illetve az ifjusági szövetség ajánlására - a leendő tanácsstagok sorába./mti/

- 54 -

20.45 bh

MA

bb. 66. e m b a r g o 24.00 h-ig!

rendelet a külföldiek vámkedvezményéről

1/sl/rj 1e la

1971. március 15.

egyes külföldi állampolgárok által az utóbbi időben üzletszerűen és sorozatosan elkövetett visszaélések megszüntetésére rendelet jelent meg. eszerint a nem magyar utlevéllel magyarországra beutazó és az országon átutazó utasok a 4000 forint belföldi forgalmi értékű vámkedvezményt naptári évenként csak egy ízben, első beutazásuk alkalmával vehetik igénybe. további beutazásaiknál - függetlenül attól, hogy a kedvezményt az első beutazásnál részben vagy egészben igénybe vették-e - a személyes használatukra szolgáló utiholmin felül behozott tárgyak után az utasforgalmi vámtarifa szerint kiszabott vámot meg kell fizetniük.

az új jogszabály nem érinti azokat a vámrendelkezéseket, amelyek magyar utlevéllel, továbbá külföldi diplomata- és szolgálati utlevéllel utazókra, valamint a határsáv-forgalomban közlekedő személyekre vonatkoznak. /mti/

.-

- v é g e -

21.10/rj

- 55 -

MT 2/20